
Proletari din toate țările, uniți-vă !

DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMiUĂ

Aici, Ia cazangeria uzinei ,,Vulcan", pe care o înfățișează clișeul nostru, se va organiza în curînd, așa 
cum se arătă" în adunarea de dezbatere a cifrelor de plan’pe 1965, munca în flux tehnologic
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Dezbaterea cifrelor de plan pe 1965

Calitatea începe de la proiectare

■

îmbunătățirea activității comisiilor

de revizie din gospodăriile colective
Comisiilor de re­

vizie, aceste or­
gane de control ale 
gospodăriilor agri­
cole colective, le 
revin sarcini deo­
sebit de Importan­
te. Membrii lor au 
datoria — conform

statutului model — să verifice tri­
mestrial activitatea gospodărească 
și financiară a consiliului de con­
ducere, să controleze înregistrarea 
tuturor veniturilor în bani și în 
natură, să vegheze cum se respectă 
regulile de efectuare a cheltuieli­
lor, cum este administrată proprie­
tatea obștească a gospodăriilor co­
lective. Comisia de revizie verifică 
amănunțit decontările cu membrii 
gospodăriei, dezvăluind eventualele 
greșeli in dauna unității sau a co­
lectiviștilor, modul cum se achită 
gospodăria de obligațiile către stat 
șl plata muncilor S.M.T. Iată deci 
numai cîteva din principalele atri­
buții ale comisiilor de revizie. în 
munca lor, aceste organe nu se re­
zumă numai la verificările trimes­
triale. Atunci cind se constată că 
într-un sector sau altul treburile 
nu merg bine, membrii comisiei e- 
fectuează controale operative, efica­
ce.

Cu cîtva timp în urmă membrii 
comisiei de revizie de la gospodă­
ria colectivă din orașul Oltenița 
exercitîndu-și această îndatorire 
verificau amănunțit evidența con­
sumului de zile-muncă. Comisia, cu 
o exigență sporită, a scos la iveală 
unele neajunsuri. Componențil săi 
nu s-au mulțumit numai cu consta­
tările, ci au întocmit un succint re­
ferat în care se analizau cauzele 
care au dus la depășirea planului 
stabilit în ceea ce privește consu­
mul de zile-muncă și au făcut în a- 
ceiași timp propuneri de îndrep­
tare a lucrurilor, pe care le-au pre­
zentat îndată consiliului de condu­
cere.

Comisia de revizie de la gospodă­
ria colectivă „16 Februarie” din

comune Pechea, raionul Galați, își 
aduce o substanțială contribuție la 
Îndeplinirea planului de producție 
al gospodăriei. Anul acesta, printre 
altele, comisia a verificat cum se 
realizează contractele de livrări la 
diferite produse, cum sint reparti­
zate sumele obținute pentru dezvol­
tarea averii obștești și retribuirea 
colectiviștilor, cum se îndeplinește 
planul privind creșterea efectivului 
de animale. Comisia de revizie de 
la gospodăria colectivă din Chetriș, 
raionul Bacău, în verificările efec­
tuate, a găsit în magazia colectivei 
produse fără a avea bon de intrare. 
De asemenea, încasările și plățile 
se făceau fără semnătura președin­
telui gospodăriei, iar îngrijirea 
animalelor lăsa de dorit. Toate a- 
ceste neajunsuri au fost la timp în­
lăturate datorită și intervenției 
prompte a comisiei. In același mod 
au procedat și comisiile de revizie 
din multe alte gospodării colective.

însă nu peste tot membrii comi­
siilor de revizie și-au înțeles meni­
rea. In cursul anului curent, la gos­
podăria colectivă din Satul-Nou, 
raionul Bacău, nu s-a făcut nici o 
verificare de către comisia de revi­
zie, al cărei președinte este Dumi­
tru Bîrgu. Să meargă aici treburile 
ca pe roate ? Nu prea. La revizia 
de fond făcută de inspectorii con­
tabili de Ia consiliul agricol raional 
s-a găsit lipsă în gestiunea maga­
zionerului și casierului. Dacă co­
misia și-ar fi făcut datoria con­
știincios, lucrurile n-ar fi ajuns 
pînă aici. Nesatisfăcător și-au dus 
munca șl comisiile de revizie din 
comunele Liești, Călieni, Nămoloa- 
sa-Tîrg, din raionul Galați, Negoiu 
din raionul Băilești, Buitur din raza 
orașului Hunedoara, Vîlcele, raionul 
Hațeg. Dacă se mai întimplă ase­
menea lucruri, aceasta se datorește 
faptului că în comisii n-au fost a- 
leși cei mai potriviți oameni, colec­
tiviști care să participe efectiv la 
activitatea gospodăriei. La Negoiu, 
de pildă, președintele comisiei este 
profesor. Fiind prins cu treburi

profesionale el nu se poate ocupa 
în bune condițiuni de atribuțiile 
încredințate. La Liești, de aseme­
nea, președintele comisiei nici nu 
participă la activitatea gospodăriei. 

In legătură cu munca nesatisfă­
cătoare a unor comisii de revizie se 
mai ridică și o altă problemă. A- 
nume — colaborarea dintre acestea 
și consiliile de conducere ale gos­
podăriilor. Sînt cazuri cind pre­
ședinții unităților nu înlesnesc 
comisiilor să-și exercite funcțiu­
nile. Mai mult. Le indică ei 
cum și unde să efectueze 
troalele. Alteori consiliile do 
ducere nu iau în considerare 
sesizate de membrii comisiilor, așa 
cum s-a intimplat la gospodăria 
colectivă din Bucești, raionul Ga­
lați. Or, se știe că comisiile de re­
vizie nu sînt subordonate consiliu­
lui de conducere al gospodăriei, ci 
adunării generale a colectiviștilor.

Munca acestor comisii ar fi mult 
mai fructuoasă dacă îndrumătorii 
contabili de la consiliile agricole 
raionale le-ar acorda tot sprijinul. 
Se observă că uneori ajutorul pe 
care aceștia îl dau este cu totul in­
suficient. Pe de altă parte, este 
foarte nimerit — de altfel activita­
tea practică o cere — ca președinții 
comisiilor de revizie (se aleg pe doi 
ani) să fie școlarizați la cursuri de 
circa 2—3 luni de zile.

în această perioadă, în gospodă­
riile colective se face bilanțul mun­
cii depuse pe un an de zile. Comi­
siile de revizie, îndrumate și spri­
jinite mai mult de consiliile agri­
cole raionale pot să-și aducă o bu­
nă contribuție la alcătuirea lucră­
rilor de sfîrșit de an la timp și de 
calitate. Rolul comisiilor de revizie 
în această privință este nu numai 
de a controla, ci și de a participa 
efectiv la întocmirea lucrărilor.

îndeplinindu-și cu răspundere o- 
bligațiile pe care le au, colectiviștii 
din comisiile de revizie pot contri­
bui din plin la întărirea economi- 
co-organizatorică a unității din 
care fac parte.
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con- 
con- 
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Corespondență

din Roma

Impasul
scrutinului

NOUTĂȚILE ZILEI
•* n.

0 policlinică modernă

Ca și în celelalte întreprinderi din 
țară și la uzina „Vulcan" din capi­
tală au loc zilele acestea adunări 
ale oamenilor muncii în care se 
dezbat cifrele de plan pe 1965. Ast­
fel de adunări au avut ieri lucrătorii 
din sectoarele de concepție ale 
uzinei.

Specialiștii serviciului de proiec­
tări discutau ' cu multă însuflețire. 
S-ar putea crede că în activitatea 
lor în acest prag de nou an prea 
multe lucruri în plus nu mai . sînt 
de adăugat, deoarece, aici, munca 
merge cu mult înaintea altor sec­
toare, la unele produse chiar cu an­
ticipație de un an. Proiectele pentru 
utilajele ce se vor fabrica în anul 
viitor au fost de mult încheiate și 
predate pregătirii fabricației. To­
tuși și acum, cînd șeful serviciului 
ing. Valentin Constantin face un 
scurt bilanț al felului cum uzina 
încheie planul pe 1964, arătînd că 
anul a fost rodnic în rezultate fru­
moase, cei ce au gîndit, au imagi­
nat în fața planșetelor utilajele pe­
troliere și chimice, dovedesc că în 
lupta pentru un continuu progres nu 
pot exista pauze. Și discuțiile se 
concentrează firesc asupra unuia din 
capitolele planului pe anul viitor), de 
mare importanță — calitatea pro­
duselor. Aici între planșete și rigle- 
de calcul, calitatea înseamnă para-' 
metri și caracteristici superioare 
pentru produsele’proiectate. Se face 
o nouă trecere în revistă a acestora 
pentru principalele instalații din 
planul de asimilări, cum ar fi caza- 
nele de aburi de înaltă presiune 
pentru noile unități energetice, uti­
laje pentru marile obiective chimi­
ce în construcții, modernizarea 
proiectelor la o serie de produse 
aflate în fabricație. Inginerul spe­
cialist Remus Motaș, inginerii pro- 
iectanți Constantin Guga. și Liviu 
Maghiar vorbesc de posibilitățile noi 
la care s-au gîndit pentru moderni­
zarea cazanului de zece tone abur 
pe oră, ca acesta să fie transformat 
în cazan transportabil cu parame­
tri ridicați; îmbunătățirea cazanelor

de înaltă presiune prin adaptarea 
lor pentru arderea cu combustibil 
lichid în condiții de randament op­
tim. Alți vorbitori analizează sarci­
nile ce-i revin serviciului în vederea 
realizării planului tehnic al uzinei 
și în special acelea ce privesc asi­
milarea de noi produse.

în adunarea tehnologilor preocu­
parea pentru calitate este 
zentă.

— în acest an, arată 
Vasile Mocanu, calitatea 
în sectoarele de fabricație a 
mult îmbunătățită, la aceasta a con­
tribuit și serviciul nostru prin fap­
tul că a reușit să lanseze în produc­
ție comenzile cu o lună de zile mai 
devreme decît era planificat. In 
anul viitor, cînd uzina va asimila 
în fabricație noi produse, cum ar fi 
cazanul de înaltă presiune și tempe­
ratură cu un debit de 8 ori 
mare decît cel mai 
realizat de noi pînă 
mai că va trebui să 
periența cîștigată ci 
țim în continuare.

Tehnologii au arătat în continua­
re că pentru asigurarea caracteris­
ticilor ridicate prevăzute în proiecte 
s-au luat măsuri temeinice. De 
pildă, s-a întocmit un nou flux teh-, 
nologic la cazangeria ce se va apli-j 
ca anul viitor și care va da posibi-

alitatea unei execuții superioare 
reperelor.

Inginerul principal Ștefan 
lian ca și alți tehnologi au 
cu angajamente concrete. El 
pus să proiecteze dispozitive 
îndoirea simultană a două țevi pe 
mașinile mari de îndoit Ia rece) dis­
pozitive ce vor permite reducerea 
ovalizării coturilor îndoite.

Și specialiștii, din serviciul meta- 
lurg șef și-au exprimat hotărîrea de 
a găsi noi soluții pentru îmbunătă­
țirea tehnologiilor din sectoarele 
prelucrătoare la cald ce vor asigura 
execuția produselor la un nivel ridi­
cat. Ei au indicat de pe acum tre­
cerea unui important număr de re­
pere de la forjarea liberă la presa­
rea în matrițe eliminîndu-se astfel 
asperitățile pe piese, reducîndu-se 
în acelaș timp rebuturile.

Din angajamentele individuale, 
din propunerile valoroase făcute în 
dezbaterile de ieri ale lucrătorilor 
din serviciile de concepție ale uzi­
nei „Vulcan" s-a desprins hotărîrea 
acestora de a contribui cu toate cu­
noștințele lor, cu toată puterea lor 
de muncă la ridicarea pe noi trepte 
a produselor fabricate de uzină al 
cărei prestigiu a depășit granițele 
țării.

Petru- 
venit 

a pro- 
pentru

PLOIEȘTI (coresp. R. 1.) La Buzău 
s-a dat în folosință o policlinică mo­
dernă, construită de Trustul regional 
de construcții Ploiești.

Policlinica este dotată cu apara­
tură de înalt nivel tehnic și cuprin­
de 17 servicii medicale, între care 
și un serviciu de balneo-fiziotera- 
pie, unde se fac și împachetări cu 
nămol.

Cele 130 cadre medicale de care 
dispune noua' polic'iiriîcă pot asi­
gura anual 60 000 consultații și tra­
tamente de specialitate.

Construcții noi de locuințe 
în regiunea București

Pe șantierele construcțiilor de lo­
cuințe din orașele regiunii București 
se desfășoară o activitate susținută. 
La Oltenița bunăoară constructorii 
de la T.R.C.L.B. au pregătit pentru 
recepție un număr de'două blocuri 
cu 64 de apartamente care vor fi 
date în folosință constructorilor na- 

ajunul anului nou. Pînă la

finele anului acesta și la Turnu Mă­
gurele constructorii de la I.C.M.B. 
vor termina un număr de 40 de a- 
partamente. în cursul acestei săp- 
tămîni vor mai fi pregătite pentru 
recepție 16 apartamente la Otopeni.

într-un ritm susținut se desfă­
șoară și construcția celor 152 de a- 
p.artamente în orașul port Giurgiu.

./

Oficii P. T. T. R

EL. PAVELESCU
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acum, nu nu- 
menținem cx- 
s-o îmbunătă-

omnipre-

Rețeaua oficiilor P.T.T.R, din Ca­
pitală s-a extins simțitor.

Astfel la parterul centralei tele­
fonice „Puișor" din Calea 13 Sep­
tembrie s-a deschis un nou oficiu 
P.T.T.R. — București 5. Oficiul va 
deservi cu toate prestările P.T.T.R. 
de prezentare și distribuire aceeași 
zonă ca fostul oficiu nr. 5, avînd în 
plus și ghișee C.E.C. In vechiul lo­
cal al oficiului, din strada Uranus 
nr. 132, va continua să funcționeze 
un ghișeu P-T.T.R. de efectuarea tu­
turor prestărilor afară de cele tele­
fonice.

Zilele acestea va fi deschisă încă 
o nouă unitate P.T.T.R., pe Magis­
trala Nord-Sud, oficiul București 53.

i avut loc și cel de al 12-lea scru- 
tin și președintele Italiei încă 
n-a fost ales. Alegerea preșe­

dintelui Italiei este pe cale să bată, 
prin durata sa, orice record al ale­
gerilor prezidențiale.

Rezultatele ultimelor scrutine sînt 
următoarele : candidatul oficial de- 
mocrat-creștin Leone, care a con­
tinuat să piardă voturile, ajungînd la 
299 de voturi la cel de al 10-lea scru­
tin, a înregistrat in cursul celui de al
11- lea scrutin 382 de voturi, grafie, pe 
cît se pare, aportului adus de voturile 
social-democrafilor și ale unor dizi- 
denfi democrat-creștini pe care a reu­
șit să-i recupereze. La cel de al
12- lea scrutin, Leone a întrunit 401 
voturi — cu două mai mult decît nu­
mărul electorilor democrat-creștini. 
După părerea observatorilor aceasta 
se datorește cererii adresate condu­
cătorilor partidului democrat creștin 
de secretarul acestuia Marian Rumor, 
de a se renunța la candidaturile lui 
Fanfani și Pastore. Fântâni, care la 
al 11-lea scrutin își mai păstrase încă 
cele 130 de voturi, și-a retras, la cel 
de al 12-lea, candidatura, după ce a 
mulfumit prietenilor săi, ca și Pastore, 
liderul sindicalist-democrat creștin. 
Candidatul comunist Terracini a ob­
ținut la al 12-lea scrutin 250 de voturi 
iar Malagugini (din partea P.S.I.U.P.) 
— 35.

A intervenit și un fapt nou : candi­
datura lui Pietro Nenni, liderul par­
tidului socialist, care a obfinut în 
cursul celui de al 11-lea scrutin 88 de 
voturi, iar în cursul celui de al 12-lea 
scrutin — 104. Numărul buletinelor 
albe s-a ridicat la ultimul scrutin la 
120. Secretarul general al Partidului 
Comunist Italian, Luigi Longo, a tri­
mis luni o scrisoare partidelor socia­
list, republican și social-democrat, 
pentru lămurirea situafiei care ame­
nință să se înrăutăfească și care îm­
piedică orice solufionare pozitivă a 
alegerii șefului de stat.

Cifrele demonstrează că este po­
sibil să se realizeze o largă majori­
tate, peste 500 de voturi, care să cu­
prindă, în afara marilor electori ai 
celor patru partide de stînga și for­
țele de stingă democrat-creștine, care 
s-au grupat în jurul lui Fanfani. Par­
tidul socialist italian a acceptat să 
participe la întrunire, dar ea n-a pu­
tut să aibă loc din cauza refuzului 
de a participa al partidului social­
democrat, care a făcut astfel jocul 
dreptei.

Există deci o profundă diviziune în 
sinul coaliției guvernamentale. Pe 
de o parte sînt socialiștii lui Nenni 
și democrafii creștini de stînga, care 
nu vor să-l accepte pe Leone, repre­
zentant al fracțiunii de dreapta și 
centru. De partea cealaltă a barica­
dei se află un bloc care merge de la 
dreapta liberală pînă la social-de- 
mocrafi.

Intransigenta partidului democrat- 
creștin, care vrea cu orice pref un 
catolic „moderat" la președinția re­
publicii, este criticată de unele ziare
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Ștefan Munieanu: „Cei 
doi piloni" și noile 
divergențe atlantice

Deși anul în curs nu s-a încheiat, 
colectivul secției a Vil-a a fabricii 
de confecții și tricotaje „București" 
îl anticipează cu unele depășiri im­
portante. Măsurile luate aici pe li­
nia îmbunătățirii calității produse­
lor, a sporirii productivității mun­
cii, valorificării superioare a ma­
teriilor prime își au corespondentul 
lor în rezultatele de ansamblu ale 
fabricii — care și-a realizat planul 
anual înainte

în numeroasele secții ale cooperativei „Arta apli­
cată" din Capitală, se creează noi sortimente de 
podoabe, coliere, articole de gablonz, menite să 
înfrumusețeze aspectul vestimentar. In clișeu : 
Cooperatoarea Georgeta Cocenescu, din atelierul 
de eloxaj, lucrînd la sortarea suporturilor pen­

tru oglinzile cu miner
Foto : AGERPRES

de termen — în 
aprecierea tot mai 
mare de care con­
fecțiile se bucură 
în rîndul cumpă­
rătorilor.

Ieri muncitorii, 
tehnicienii și in­
ginerii din secția 
a Vil-a ' ‘ ’ 
cii au 
sarcinile 
pe anul

Planul 
suri 
ganizatorice pre­
zentat adunării 
de conducerea 
secției, a reflec­
tat o preocupare 
îndreptată îndeo­
sebi spre ridica­
rea calității pro­
duselor — obiec­
tiv principal în 
întrecerea socia­
listă, 
viitor, 
lucru 
Vil-a 
bunătățit. Se pre­
vede astfel ream- 
plasarea mașini­
lor și înființarea 
unei unități cen­
tralizate de fini­
sat articolele de 
lenjerie, mecani­
zarea transportu­
lui ‘ ' '
croit precum și

a fabri- 
dezbătut 
de plan 
1965.
de mă- 

tehnico-or-

In anul 
sistemul de 

în secția a 
va fi îm-

în sala de

revizuirea încadrărilor la toate pro­
dusele ce urmează să se fabrice. In 
mod mai organizat și susținut se va 
desfășura 
calificării 
mînuiască 
dispun.

Luînd cunoștință de perfecționă­
rile în organizarea producției și a 
muncii numeroși muncitori, teh­
nicieni din această secție au făcut 
propuneri valoroase, și-au luat an­
gajamente concrete pentru îndepli­
nirea și depășirea indicatorilor de 
plan pe 1965. 1

Maiștri și ajutori de maiștri au 
insistat asupra necesității speciali­
zării muncitorilor în executarea nu 
numai a unei operații ci a două și 
chiar mai multe operații, sarcină 
la realizarea căreia răspunderea 
lor va trebui să crească în viitor. 
Pe această linie angajamentul aju­
torului de maistru Marin Miu de 
a califica la locul de muncă 6 to­
varăși și a îndruma la cursurile de 
ridicarea calificării alți 4 tovarăși 
este un exemplu concludent.

Controlul tehnic de calitate are 
un rol hotărîtor în asigurarea unor 
produse de calitate. Tocmai de 
aceea la această adunare numeroși 
controlori de calitate și-au expri-

și acțiunea de ridicare a 
cadrelor capabile să 

tehnica modernă de care

mat hotarirea, preocuparea pe care 
o vor manifesta pentru calitatea 
produselor.

Referindu-se la îndatoririle ce-i 
revin, ing. Maria Mihăiță, contro­
lor principal, a arătat: „Vom rein­
stall controlorii de calitate, vom 
verifica normele interne și stan­
dardele astfel încît ștampila C.T.C. 
să figureze numai pe articolele ce 
pot aduce prin calitatea lor un plus 
de prestigiu mărcii fabricii pe 
piața internă și externă..."

„Vă cunoașteți mașina la care lu­
crați ? Sub această denumire acțiu­
nea care s-a desfășurat cu succes, 
a spus în cuvîntul său Cornelia Ola- 
ru, controloare de calitate, va tre­
bui reluată și mult extinsă". Propu­
nerea, binevenită, este. totodată un 
apel la întreținerea în tot mai bune 
condițiuni a mașinilor, un alt aspect 
important de care depinde calita­
tea produselor.

Adunarea de dezbatere a sarcini­
lor de plan pe anul 1965 a purtat 
amprenta hotărîrii colectivului sec­
ției a Vil-a a fabricii de a le în­
deplini în mod exemplar, de a ta­
inițe cumpărătorilor confecții din 
tricot cît mai variate, frumoase și 
îngrijit executate.

CL. RADULESCU

TELEGRAMĂ

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Prim secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, 

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine

Stimate tovarășe Gheorghiu-Dej,
Primiți mulțumirile mele cordiale pentru felicitările cu prilejul celei 

de-a 60-a aniversări a zilei mele de naștere. Prețuiesc aprecierile 
dumneavoastră și cred că prietenia și colaborarea dintre popoarele ță­
rilor noastre se vor dezvolta și pe mai departe spre folosul general și în 
interesul a noi succese ale cauzei socialismului și păcii în întreaga lume.

ANTONIN NOVOTNY

Ieri, elevii tuturor școlilor de cultură generală au intrat în va­
canța de iarnă. Iată, un grup de elevi de la școala medie nr. 24 — 
Floreasca, ieșind de la ultima oră de curs. Sînt veseli că au în față 

zile de destindere, de recreere
Foto : N. STELORIAN

Bob Leeson: Corespon­
dență din Londra: Pers­
pectivele electorale 
accentuează frămîn- 

tările conservatorilor

CU PLANUL ANUAL ÎNDEPLINIT
Unitățile Ministerului Industriei Metalurgice

Unitățile Ministerului Industriei 
Metalurgice și-au îndeplinit planul 
producției marfă, prevăzut pentru 
anul 1964 cu 12 zile înainte de ter­
men. Prin realizările din acest an 
s-au atins nivelele medii de produc­
ție, prevăzute pentru 1965 la fontă, 
laminate finite pline și țevi.

Sporurile de producție înregistra­
te s-au obținut atît prin intrarea în 
funcțiune a unor noi capacități de 
producție lâ combinatele siderurgice 
din Hunedoara și Reșița, Uzina me­

Lucrătorii din
Lucrătorii din industria ușoară au 

obținut ieri un nou și important 
succes : realizarea înainte de ter­
men a planului de producție pe 
anul 1964. Pînă la sfîrșitul anului, 
întreprinderile industriei ușoare vor 
produce peste plan 1,3 milioane 
m.p. țesături de bumbac, 4 milioane 
bucăți tricotaje, confecții în valoa­
re de 130 milioane lei, 700 000 pe­
rechi de încălțăminte și alte bunuri

detalurgică Iași, întreprinderea 
sîrmă, cuie și lanțuri de la Galați, 
la Industria Sîrmei — Cîmpia Tur- 
zii și alte uzine siderurgice “din țară, 
cît și prin sporirea productivității 
muncii în primele 11 luni ale anului 
cu 3,9 la sută față de indicele plani­
ficat. Totodată, prin gospodărirea ra­
țională a metalului și prin extinde­
rea unor procedee moderne de lu­
cru, în perioada amintită s-au rea­
lizat peste plan pe întreaga ramură 
economii în valoare de 80 milioane 
lei.

goj, Fabrica de confecții de la Foc­
șani, fabrica de tricotaje „Moldova" 
din Iași, unități ce asigură sporirea 
producției și a productivități mun­
cii, obținerea de produse tot mai 
bune.

Industria 
bucureșteanâ

industria ușoară
de consum. Colectivele de muncă 
din acest sector se preocupă de îm­
bunătățirea continuă a calității pro­
duselor și lărgirii sortimentelor. A 
continuat extinderea de noi tehnolo­
gii ce conferă produselor însușiri 
calitative superioare. Totodată, în 
cursul acestui an au fost date în 
funcțiune noi capacități de produc­
ție dotate cu utilaje moderne cum 
ar fi Filatura de mătase de la Lu-

La 22 decembrie a fost realizat 
planul anual al producției globale 
industriale pe Capitală.

Din comunicările primite la Di­
recția orășenească de . statistică 
București, reiese că un număr de 98 
de întreprinderi industriale din 
care 81 republicane și-au îndeplinit 
pînă la această dată sarcina anuală 
a planului de producție. Ca urmare 
a depășirii planului de către marea 
majoritate a întreprinderilor, planul 
producției globale industriale pe 
1964 va fi depășit cu 2,7 la sută. 
Volumul producției globale din a- 
cest an va fi mai mare cu 13,2 la 
sută în comparație cu anul trecut.
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INTERVIUL NOSTRU
cu tov. DUMITRU NICOARĂ, 

director general adjunct 
în Ministerul Economiei Forestiere

66

La Expoziția realizărilor eco­
nomiei naționale, standurile de 
mobilă au constituit puncte de 
atracție. Și pe bună dreptate. Li­
nia modernă, calitatea mobilie­
rului expus s-au bucurat de a- 
precierile publicului. în legătură 
cu producția de mobilă a anului 
1965, precum și cu pregătirile 
făcute în acest sens, redactorul 
nostru St. Gruia a avut o con­
vorbire cu tov. Dumitru Nicoară, 
director general adjunct în Mi­
nisterul Economiei Forestiere.

— Este știut că în producția 
de mobilă a anului 1965 vor 
fi multe noutăți. O parte 
sînt cunoscute de la Expozi­
ție. Pentru informarea citi­
torilor noștri, am dori, totuși, 
cîteva amănunte legate de 
noutățile în concepția mobi­
lei anului 1965.

— Pe baza contractărilor cu 
comerțul, interior și exterior, 
precizîndu-se cantitățile de mo­
bilă, tipurile și termenele de li­
vrare către beneficiar, s-a tre­
cut ia pregătirea producției. A- 
tenția principală am acordat-o 
pregătirii fabricației tipurilor noi 
de mobilă. Toată documentația 
tehnică este întocmită în amă­
nunțime ; fabricile o cunosc și 
în momentul de față se fac ulti­
mele pregătiri pe faze de ope­
rații. Producția trimestrului 
1/1965 o considerăm definitivată. 
Au mai rămas de rezolvat unele 
amănunte legate de producția 
trimestrelor II și III. Trebuie 
relevat, de asemenea, faptul că 
în bună măsură sînt rezolvate și 
problemele de aprovizionare. 
Credem că spre sfîrșitul lunii ia­
nuarie vor apare pe piață noile 
tipuri de mobilă, superioare 
litativ.

ca-

CARNET CULTURAL -
Cărți romînești 

solicitate
în străinătate

Expoziția

— Cele 4 expoziții organizate 
de M.E.F. în acest an au prezen­
tat circa 400 de tipuri noi de 
mobilă. Dintre acestea, o bună 
parte au fost omologate. Crește­
rea numărului de modele avi­
zate, în comparație cu anii an­
teriori, denotă preocuparea exis­
tentă pentru o mai mare varietate 
și ridicarea calității mobilei. Mai 
concret, noile modele, față de 
cele din anii trecuți, se deo­
sebesc ca linie și funcționalitate. 
Ne-am preocupat ca forma, di­
mensionarea, „arhitectura" mobi­
lei să fie realizate la nivelul 
mondial actual, să răspundă ce­
rințelor moderne: gabarit mic 
cu maximum de confort și utili­
tate. Această preocupare este 
materializată în noile modele de 
mobilă care vor intra în produc­
ția anului viitor. Și trebuie pre­
cizat că toate fabricile de mo­
bilă au în planul de producție 
pe 1965 tipuri noi de mobilă, iar 
cele asimilate în anii trecuți vor 
suferi îmbunătățirile cerute cu 
prilejul contractărilor.

Printre noile tipuri de mobilă 
care se vor găsi anul viitor în 
magazine, menționăm: camera 
combinată Mugur 3, dormitorul 
și camerele combinate „Solea" și 
„Ilva“, sufrageria „Anca", garni­
turile de hol „Magnolia", camera 
de tineret „Lămîița". bibliotecile 
„Doina", „Milcov", „Dana", o se­
rie de fotolii pat și canapele ex­
tensibile etc.... Și o noutate care 
se va bucura de aprecierea gos­
podinelor. La unele garnituri de 
bucătărie produse în 1965 se va 
livra și un set de accesorii din 
lemn: planșete, cuțite de 
vinete etc.

— V-arn ruga să vă opriți 
țin asupra acestui aspect 
portant: calitatea mobilei,
știind că anul acesta, bene­
ficiarii au avut uneori nemul­
țumiri. Amintim bunăoară 
unele produse ale C.I.L.- 
Blaj, ajunse în comerț cu de­
ficiențe calitative.

pu- 
im-

Zilele acestea au fost expediate în 
Franța , un număr de exemplare din 
„Lecții de geometrie diferențială" vo­
lumul III, de Gh. Vrînceanu. Lu­
crarea a fost publicată în limba 
franceză de Editura Academiei 
R. P. Romîne, avînd coeditor firma 
pariziană „Gauthier Villars".

Astfel de relații de colaborare cu 
editurile străine, care solicită tra­
ducerea și imprimarea unor lucrări 
științifice, asumîndu-și difuzarea 
cărților în țările respective, sînt 
stabilite și cu alte firme de peste 
hotare. Pentru editura „Eyrolles", 
tot din Franța, de pildă, au fost ti­
părite lucrările „Aplicarea ecuații­
lor cu diferențe finite la calculul 
plăcilor curbe subțiri", de Mircea 
Soare, și „Numere și sisteme alea­
toare", de Octav Onicescu. Alte 
două lucrări, care se află sub ti­
par urmînd să fie expediate la în­
ceputul anului viitor, au _fost soli­
citate de editurile 
Press" din Anglia și, 
„Verlag Rudolf Habelt" 
Germană. O altă formă 
rare este așa numita 
fermă" pe care Editura

„Artele grafice în S.U.A.“

tocat

— Intrarea în producție 
lor tipuri de mobilă, 
încă din primele zile ale anu­
lui viitor, presupune, desigur, 
pregătiri temeinice. V-am 
ruga să ne spuneți ce mă­
suri s-au luat în acest sens ?

a noi­
anele

— Intr-adevăr, cu toată preo­
cuparea pentru o calitate cores­
punzătoare, au existat unele 
scăpări în această direcție. Stă 
în atenția noastră de viitor pre­
întâmpinarea lor. In acest scop, 
recent, am înființat în minister 
și în toate fabricile de mobilă 
servicii tehnologice, care se ocu­
pă de proiectarea mobilei, îmbu­
nătățirea tehnologiei de fabrica­
ție, de finisare. Tot pe linia îm­
bunătățirii calității mobilei am 
luat măsuri pentru extinderea, 
la incă 4 fabrici, a finisajului cu 
lacuri poliesterice, care asigură 
un luciu pregnant și totodată sînt 
rezistente Ia temperaturi înalte 
și umezeală. Folosirea unor ma­
teriale noi ca, de pildă, poliure- 
tanul pentru tapițerii, furnirele 
melaminate, o feronerie supe­
rioară, stofe de mobilă moderne 
— uni, pastelate, — concură lă 
ridicarea calității și dau o notă 
de eleganță în plus mobilei. O 
finisare mai bună vor avea și 
garniturile de bucătărie ; înlo­
cuirea vopselei cu email sau 
plăci melaminate, pe lingă as­
pectul frumos prezintă avantajul 
unei mai ușoare și eficace între­
țineri.

Preocupările noastre pentru a 
pune la dispoziția cumpărători­
lor mobilă mai frumoasă și de 
mai bună calitate nu se opresc 
aici, Proiectanții pregătesc de pe 
acum noile tipuri de mobilă 
pentru expozițiile anului viitor. 
Crearea noilor modele asigură 
dezvoltarea producției de mobilă 
la nivelul cerințelor crescînde 
ale cumpărătorilor.

„Pergamon 
respectiv, 

din R. F.
de colabo- 

„comandă 
Academiei 

o execută la cererea unor firme 
străine elaborînd în limbile respec­
tive cărțile solicitate. în acest fel, 
o serie de tratate semnate de au­
tori romini ca A. Kreindler, O. Sa­
ger, T. Ghițescu, Gh. Cartianu, N. 
Tipei și alții au fost solicitate în 
Uniunea Sovietică și în Franța.

în urma acestor genuri de colabo­
rări, Editura Academiei a 'elaborat 
în doi ani, sau este în curs de a 
scoate de sub tipar, diferite lucrări 
de medicină, tehnică actuală, ar­
heologie și din alte domenii totali- 
zînd un tiraj de circa 25 000 exem­
plare. (Agerpres)

Sălile Dalles au căpătat un aran­
jament neobișnuit. Spre a vedea lu­
crările expoziției „Artele grafice în 
S.U.A." pătrunzi mai întîi pe niște 
culuoare cu pereți de sticlă negricioși 
și cu lumină căzînd din tavan. Te 
simți ca într-un tren, ce-ți trece pe 
dinainte tot felul de imagini, care 
vin din lumea din-afară ca și din 
introspecții, visări, evocări atunci 
rechemate. Graficienii americani cul­
tivă deopotrivă observația directă a 
realității, ca și imaginația, cu corte- 
giile ei de metafore poetice, sondaje 
psihologice, alegorii și simboluri. 
Astfel, foarte variatele — și desigur 
contradictoriile lor viziuni răsfrîng 
mult din complexitatea vieții mo­
derne și din orizonturile intelectua­
lității americane contemporane.

Imaginile-ferestre, uneori colora­
te, alteori numai în alb și negru, 
alteori în alb pe alb, diferențierea 
făcînd-o ușoare reliefări sau incizii 
pe hîrtie — îți aduc în față, crîm- 
peie din diferitele experiențe și pro­
iecții sufletești, ale artiștilor. Prin­
tre evocări de călătorii cu gîndul 
sau cu experiența, semnalăm gravu­
ra istorică Philadelphia de Jacob 
Landau, tratată în stil expresionist ; 
Umbria, o gravură de evocare a ce­
tăților italiene, văzute etajate, în 
mari înălțimi și cu un colorit care 
sugerează patina vremii, lucrare de 
Mel Silverman, căreia îi alăturăm 
fascinanta litografie, în tonalități de 
brun și alb, Noapte indiană de Adolph 
Dehn, cu un cortegiu de femei avînd 
înaintea lui un animal parcă de Ia 
Altamira. O 
fără volume, 
marilor orașe 
primăverii de 
fond verde-vegetal, 
durile par ele înseși întinerite.

Reluînd viziunea despre Manhat-

viziune în înălțime, 
poetizînd arhitectura 
este serigrafia Orașul 
Dorothy Bowman. Pe 

cupolele și zi-

In 1965

LUCRĂRI DIN LITERATURA 
UNIVERSALA

Anul 1965 se anunță la Editura 
pentru literatură universală divers 
și bogat.

Din literatura clasică se va tipări 
în primă ediție o serie de lucrări va­
loroase, printre care epopeea „Lu- 
siada" de Camoens, nemuritoarea 
poveste de dragoste „Tristan și Isol- 
da“, celebrul roman „Don Quijotte" 
de Cervantes, tipărit pentru prima 
oară în Romînia integral. Colecția 
„Clasicii literaturii universale" se va 
îmbogăți și cu alte titluri: „Schițe 
și povestiri" de O’Henry, o culegere 
de povestiri din creația prozatorului 
american Bret Harte, o antologie a 
nuvelei austriece din sec. al XIX-lea,

Cititorii noștri despre

TRANSPORTUL ÎN COMUN
Călător în autobuz, tramvai sau 

tren, dorești să te bucuri de condi­
ții'. civilizate, să ai de-aface cu un 
personal de deservire atent, conștiin­
cios și desigur să ajungi la timp la 
destinație. Dacă aceste deziderate 
prin eforturile din ultimul timp sînt 
tot mai frecvente, nu e mai puțin a- 
devărat că se întîlnesc și aspecte de 
natură să-1 nemulțumească pe călă­
tor. Despre cîteva din acestea ne-au 
scris în ultimul timp și unii din ci­
titorii noștri.

La o oră sau mai mult
In fiecare dimineață, peste 500 de 

muncitori sînt martori și partici­
pant! la un spectacol de loc plăcut, 
prilejuit de călătoria Sibiu-Rășinari 
și invers. Nu e vorba numai de fap­
tul că pe un traseu atât de aglome­
rat I.G.O. Sibiu nu a prevăzut decît 
tramvaie cu un singur vagon, dar și 
de aceea că aproape zilnic acestea 
fie că pleacă înainte de ora stabilită, 
fie că sosesc cu 30—40 minute întâr­
ziere, provocîndu-se astfel aglome­
rație.

E desigur de înțeles că neajunsuri 
ca acestea provoacă nu numai în­
târzieri la locul de muncă, dar și 
multe alte neplăceri. Aceleași nemul­
țumiri le manifestă și cetățenii din 
București, care sînt nevoiți să aștep­
te zilnic tramvaiul 4, cîte 20—30 de 
minute.

Respectarea graficelor de circula­
ție de către - conductori, ca și un 
control pe traseu din partea în­
treprinderilor de transport ar pu­
tea reduce numărul nemulțumi­
rilor ivite atunci cînd călătorești. 
O asemenea dorință o au și cetățe­
nii din Moinești, a căror răbdare e 
serios pusă la încercare atunci cînd 
așteaptă autobuzul cîte o oră iar alte 
ori mai mult. Și nu o dată se întâm­
plă ca după un asemenea „record" 
să se afle că autobuzul cu pricina 
nu mai vine, fiind defect. Iar în zi­
lele de odihnă, autobuzele rămîn în 
pană, nu mai au ulei, nu mai au 
benzină etc., întrucît dimineața la 
ieșirea în cursă nu li se face o revi­
zie amănunțită.

Uneori, chiar atunci cînd unele în-

treprinderi de transport iau o iniția­
tivă menită să îmbunătățească si­
tuația într-un Ioc sau altul, ea se 
traduce prin'jumătăți de măsură. 
Astfel stau lucrurile în cartierul 
„Drumul Taberii" din Capitală, unde 
prelungirea traseului autobuzului 37 
de către I.T.B., pe o alee între 
blocuri, nu a rezolvat problema 
transportului în comun în acest 
mare cartier. Cetățenii care locuiesc 
la capătul șirului de blocuri, conti­
nuă să parcurgă pe jos o distanță 
apreciabilă.

Nici măsura luată de baza I.R.T.A. 
din comuna Sibiciu, raionul Cislău, 
nu e de natură să-i satisfacă pe că­
lători. Aici biletele se dau jos, la 
ușa autobuzului, și nu în ordinea so­
sirii cetățenilor. La aceeași bază că­
lătorii nu au la dispoziție nici un in­
dicator al traseelor, nici un program 
al curselor, rămînînd ca fiecare 
se informeze cum știe, iar șoferii 
plece în cursă cînd vor.

„Se poate 
șl cu camionul

să 
să

mică și într-un număr cu totul ne­
corespunzător cu cerințele. Condiții 
proaste oferă și călătoria de la Pia- 
tra-Neamț la Dobreni, fie pe auto­
buzele I.R.T.A., fie pe cele ale I.G.O. 
Piatra Neamț. Dintr-o neînțelegere 
între cele două întreprinderi, auto­
buzele I.G.O. Piatra-Neamț nu merg 
decît pînă la Almaș, situat la 4 km. 
de stația terminus. I.R.T.A. refuză 
nejustificat prelungirea traseului de 
către I.G.O., iar aceasta aduce drept 
motive existența unei pante, deși pe 
parcurs sînt și alte diferențe de ni­
vel mai mari.

Transportul în comun în condițiile 
cînd afluența de călători este din 
ce în ce mai mare, ridică probleme 
diverse, deopotrivă de importante. 
Abordarea lor în totalitate 
să fie în permanență în 
ganelor care îndrumă și 
transportul în comun.

romanele „Sfîrșitul burghezilor" de 
scriitorul belgian Camille Lemon- 
nier, „Roderick Random" de Tobias 
Smollett, „Jude neînțelesul" de Tho­
mas Hardy și „Jurnalul," lui Samuel 
Pepys. In aceeași colecție vor fi tra­
duse din literatura franceză „Viața 
lui Henri Brulard" de Stendhal, 
„Nababul" de Alphonse Daudet și 
ciclul „Istorie contemporană" de 
Anatole France. Literatura germană 
este prezentă cu o selecție din opera 
lui Theodor Fontane, literatura po­
lonă cu „Țăranii" de W. Reymont, li­
teratura italiană cu lucrările „în­
chisorile mele" de Silvio Pellico și 
„Viceregii" de Federico de Roberto, 
iar literatura chineză cu romanul 
„Ciudatele istorisiri ale lui Liao Ciai 
de Puin Sun-lin.

Aniversarea a 700 de ani de la 
nașterea lui Dante, organizată sub 
auspiciile U.N.E.S.C.O., va fi marca­
tă prin publicarea unei noi tradu­
ceri din „Divina Comedie" precum 
și „Viața lui Dante" de Boccaccio și 
un volum „Studii dantești".

Literatura contemporană este re­
prezentată cu lucrări reprezentative 
pentru cele mai interesante tendințe 
și curente cît și pentru activitatea 
principalelor personalități artistice.

în cursul anului viitor editura va 
publica lucrări reprezentînd 30 de 
literaturi. (Agerpres).

tan a lui Walt Whitman, graficiană 
Clare Romano redă zgîrie-norii de 
azi ca niște uriașe stînci, prin crăpă­
turile cărora se strecoară forfota 
vieții cotidiene.

Dacă unele imagini se rezumă 
la notații, prin pete de culori, altele, 
dimpotrivă, sînt tratate cu o aparen­
tă migală, cu voite precizii ale deta­
liilor, așa cum făcea marele gravor 
Albrecht Diirer. Dar aparenta uni­
formitate, monotonie, bogăție de a- 
mănunte sînt rodul unei fine inter­
pretări — de nuanțări neostentative 
— cu totul opuse naturalismului. Ne 
gîndim la gravura cu acvaforte a lui 
Gabor Peterdi Iarnă grea (stufos ca 
Diirer și muzical în liniatură ca 
Buffet), la xilografia lui Jacques 
Hnidovsky Cîmp (un maestru al li­
niilor variat orientate și ritmate), 
xilografia Paza de noapte (mai mul­
te bufnițe) și la gravura cu acva­
forte Prăvălie de Arthur Thrall, as­
pect citadin, compus fără adîncime 
spațială și totuși foarte viu.

Din opera unor graficieni ameri­
cani, cunoscuți mai de multă vreme 
la noi, expoziția cuprinde lucrări de 
Rockwell Kent — o viziune monu­
mentală, cu o femeie în picioare in­
titulată simbolic Durerea omenirii; 
Ben Shahn reprezentat prin serigra­
fia Cărucioare în magazine de auto­
servire și prin imagini de afișe, co­
perți și cămăși de plăci de patefon 
și Saul Steinberg, mare umorist al 
vieții citadine, cu binecunoscutul său 
stil liniar.

Din culuoarele înguste populate cu 
aceste imagini și eu altele asupra că­
rora nu ne putem opri, căci și aici 
spațiul dictează, ca și în expoziție, 
ajungem într-o încăpere mai largă, 
un fel de piață în care vizitatorii se 
adună spre a vedea atelierul la care 
lucrează graficienii John Ross, Paul 
Brunner și Virginia Fitzmartin. Este 
o excelentă idee de a arăta în văzul 
publicului cum se gravează, se colo­
rează și se trag gravurile. Se explică 
procedee grafice mai cunoscute și mai 
vechi, precum și unele preferate re­
cent de artiștii americani, ca serigra­
fia, cologravura etc. Pe pereții ate­
lierului vedem numeroase imagini 
ale pictorului și graficianului Ross, 
poet și constructor de imagini în di­
ferite tehnici, cu viziuni uneori si- 
multaneiste (în aspectele citadine sau

1 de interioare), alteori un constructi­
vist viguros și simplificat, stăpînind 
linii și planuri viu articulate. Ross 
conduce o mișcare importantă din 
cuprinsul graficei americane. De 
tînărul și talentatul «Paul Brunner 
sînt gravurile evocînd Voronețul și 
alte localități ale țării noastre. De 
altfel, toți trei graficienii atelierului 
expun o seamă de gravuri înfățișînd 
aspecte ale orașelor și naturii noas­
tre.

Alte spații ale expoziției sînt des­
tinate imprimeurilor, ilustrației de 
carte și graficii publicitare. Nu lip­
sesc nici ambalajele și cămășile pen­
tru plăcile de patefon. Parcă 
fiecare bucățică de hîrtie și fie­
care cutie își cere în vremea noastră 
linii și culori, forme decorative și 
chiar dacă unele au un rost foarte 
trecător încă trebuie să-și aibă indi­
vidualitatea lor estetică, aducînd o 
rază de artă împodobitoare.

Afișele sînt concepute cît mai 
simplu, mai viu, mai pregnant, așa 
ca să fie repede sesizate și de la 
orice distanțe. (Unele semnate de 
Ben Shahn și Saul Bass). Uneori re­
clamele sînt combinație de fotogra­
fie și grafică. Există o mare diversi­
tate și în aceste domenii, de la afișe 
la ilustrațiile de carte și coperți, de 
la desenele pentru filme și televiziu­
ne la decorarea ambalajelor și că­
mășilor de discuri. Uneori, pictori, 
desenatori, graficieni de prestigiu își 
aduc și aci contribuțiile. Cărți pen­
tru copii ilustrează cu umor și 
imaginație Gerome Snyder și Milton 
Glazer. Specialist în desenele pentru 
revistele de modă este Rene Bou- 
che, care ne amintește de Van Don- 
gen. Fine desene expun Lou Dorfs- 
man și Herbert Liubalin. Impresio­
nante, afișele împotriva armelor 
nucleare și pentru apărarea păcii și 
civilizației.

După cum se vede din expoziție, 
grafica americană răspunde prefe­
rințelor publicului propriu, gusturi­
lor în continuă schimbare, stimulînd 
imaginația și simțul decorativ. Va­
riata expoziție se dovedește inte­
resantă și prin lucrările de imagi­
nație, uneori iscusit realizate, și prin 
acelea cu caracter publicitar, unde 
nici aici arta și inovația nu sînt de 
loc neglijate.

PETRU COMARNESCU

Călărețul de ara- 
jk mă: Teatrul de o- 

peră și balet 
«Ba®*’’ (16.48.20), ora 19,30;
llPwF Mam-zelle Nitou-

T I? AT ® 8 i che : Teatrul de iWI B%U stat de operetă 
(14.80.11), ora 19,30;

Maria Stuart : Teatrul național „I. L. 
Caragiale", sala Comedia (14.71.71), 
ora 19,30 ; Patima de sub ulmi : ora
15.30 și Să nu te joci cu dragostea : 
ora 19,30; Teatrul național „I. L. Ca­
ragiale", sala Studio (15.15.53) ; Som­
noroasa aventură : Teatrul de come­
die (16.64.60), ora 20 ; Opera de trei 
parale : Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra", bd. Schitu Măgureanu 
(14.60.60), ora 19,30 ; Dragă mincinosu­
le : Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra", 
sala Studio (12.74.50), ora 19,30 ; Hip­
noza : Teatrul „C. I. Nottara", sala 
Magheru (15.93.02), ora 19,30 ; Sonet 
pentru o păpușă : Teatrul „C. I. Not­
tara", sala Studio, ora 20 ; Mușcata- 
din fereastră : Teatrul muncitores ” 
C.F.R. (18.04.85), ora 19,30 ; Vulpile 
(premieră) : Teatrul mic (14.70.81), ora
19.30 ; Accidentul : Teatrul evreiesc 
de stat (21.36.71), ora 20 ; Don Juan 
și Idiotul — fragmente : Studioul In­
stitutului de artă teatrală și cinema­
tografică (15.72.59), ora 20 ; Năzbîtiile 
lui Țăndărică : Teatrul Țăndărică 
(15.87.37), ora 16 ; Carnaval Ia Tănase : 
Teatrul „C. Tănase", sala Savoy 
(15.5678), ora 20 ; Aventurile unei um­
brele : Teatrul „C. Tănase", sala 
Victoria, ora 20; Tinerețe : Ansamblul 
de cîntece și dansuri C.C.S. (13.13.00), 
ora 20 ; Spectacol prezentat de ansam­
blul circului italian Medrano : 
de stat (11.01.20), ora 20.

Can-Can : 
(11.86.25),
9.30— 12,30—
18.30— 21,15 : 
ticii '

Circul

Săptămîna viitoare

pe ecrane

trebuie 
atenția or- 
controlează

cititorilor :

I

Brigada artistică de agitație a întreprinderii de piese de radio și 
semiconductori din Capitală e în plină... agitație. In preajma unui 

nou spectacol, artiștii repetă.
Foto : AGERPRES

DISPECERAT TEATRAL

„Se poate" se vor grăbi să răspun­
dă tovarășii din conducerea autogă- 
rii I.R.T.A. din Cărbunești, care au 
introdus în circulație în anumite 
zile — pe ruta Cărbunești-Albeni- 
Roșiile de Amaradia — autocamioa­
ne fără prelată în loc de autobuze. 
Călătorii, nevoiți să parcurgă 35 km. 
într-un camion fără bănci, fără aco­
periș, sînt însă de altă părere. Și 
pe bună dreptate. Nu numai atari 
condiții vitrege de călătorie îi 
nemulțumesc, dar și procedeul auto­
bazei respective care încasează pen­
tru un bilet o sumă egală cu aceea 
plătită pentru autobuz, unde condi­
țiile de călătorie sînt cele normale.

Buna organizare a transportului în 
comun presupune și asigurarea cir­
culației cu vehicule în stare bună și 
în număr suficient. Nu s-ar putea 
spune că I.R.T.A. Oltenia are în ve­
dere asemenea aspecte în organiza­
rea unor trasee. Astfel se explică 
faptul că — pe ruta Portărești-Ne- 
deea — circulă autobuze care se de­
fectează ușor, altele cu capacitate

După scrisorile
N. MOHĂNEL, D. JUGĂNA- 
RU, D. RADULESCU, N. PO­
PESCU, I. BĂJENARU, G. 
BĂLAȘA și V. REDNICIUC.

Un film
de FRANCISC MUNTEANU 

Cu : Irina Gărdescu, Silviu 
Stănculescu, Cella Dima, 
Mircea Septilici

Imaginea : Vasile Oglindă 
Muzica : George Grigoriu 
O producție a studioului cinema­

tografic București

De la o vreme, „memento“-ul tea­
tral tipărit are un corespondent di­
rect în peisajul citadin bucureștean. 
Grupajul de informații asupra spec­
tacolelor prezente în sumarul orică­
rui ziar — iată-1 — din zid și ten­
cuială; trainic încorporat într-unul 
din cele mai frecvente colțuri ale 
capitalei : agențiile teatrale de bile­
te reunite într-un perimetru restrîns 
din partea centrală a Căii Victoriei.

Avantajele unui asemenea „gru­
paj" sînt de netăgăduit. Pe lîngă 
faptul că poate să-și procure biletul 
fără multă alergătură, iubitorul de 
teatru mai are și prilejul unor in­
formații variate și sugestive. Aici, 
poate cerceta imagini care însoțesc 
„Paginile alese ale revistei de altă 
dată", expuse în vitrina agenției de 
la teatrul „C. Tănase" ; dincoace, în 
agenția Teatrului de Operă și Balet, 
găsește portretul cîntărețului prefe­
rat; dincolo culege date de pe afișe­
le Teatrului Muncitoresc C.F.R., iar 
agenția Teatrului Național, arborînd 
chip proaspăt în urma renovărilor, 
îl pune în temă, prin suite de foto­
grafii, asupra unor scene mai eloc­
vente din repertoriul clasic al sta­
giunii. Să mai adăugăm la toate a- 
cestea faptul, nu tocmai de lepădat, 
că orașului nostru îi șade bine acest 
colț cultural, avînd în mijlocul său 
un părculeț îngrijit, dominat de fața 
albă, a sălii „Comedia".

Așadar, revenind la avantajul 
practic imediat, prin „memento“-ul 
din Calea Victoriei, iubitorul de tea­
tru poate deveni prompt și operativ 
dispecerul propriului program cultu­
ral, organizîndu-și seriile după 
preferințe. E drept, cu unele limite. 
Să zicem, de pildă, că va dori să-și 
completeze agenda săptămînii cu un 
spectacol al Teatrului de Comedie. 
Se va duce, după cum s-a obișnuit 
mai de mult, la parterul clădirii de 
pe Calea Victoriei, unde știe că se 
află casele de bilete ale teatrelor 
„Lucia Sturdza-Bulandra" și de „Co­
medie". Dar casa de bilete a Tea­
trului de Comedie nu se mai află |

aici! Ea a fost transferată în spa­
tele Poștei Centrale, adică tocmai în 
clădirea teatrului. Drumul e destul 
de lung și amatorul se va lăsa poate 
păgubaș, regretînd că prețuita insti­
tuție nu are cel puțin o adresă mai 
apropiată, așa cum are teatrul „C. I. 
Nottara", sau „Teatrul Mic" și el 
fără agenții în perimetrul din Calea 
Victoriei. Presupunînd că n-a văzut 
„Opera de trei parale", noua premie­
ră a teatrului „Lucia Sturdza-Bulan- 
dra“, solicitantul va cere casierei de 
aici un bilet. Dar cum biletele se 
pun în vînzare sîmbătă și azi, cînd 
a pornit în căutarea lor, e marți, ad­
miratorul lui Brecht va fi pus în 
fața implacabilului.

— Nu mai sînt bilete.
Ajuns aici, iubitorul de teatru va 

fi pus în fața a două posibilități: 
în primul caz, grăbit, va renunța la 
ținta propusă și va căuta un bilet 
pentru un spectacol încă nevizionat, 
la una din agențiile din apropiere. 
Va abandona, însă, intenția de a-și 
alege, la agenția Teatrului Național, 
un spectacol figurînd pe afișele sălii 
„Studio", fiindcă cerînd la casă un 
bilet pentru „Patima de sub ulmi", 
de exemplu, va primi următorul 
răspuns :

— Vindem numai bilete pentru 
sala „Comedia".
- Si 

dio"?...
— La 

zei.
Dacă _ __ r

dispoziție, atunci va căuta să perse­
vereze în atingerea scopului inițial. 
Va coborî pînă la cheiul Dîmboviței, 
va intra la casa sălii „Matei Millo" 
a teatrului „Lucia Sturdza-Bulan- 
dra" și... va găsi biletele ! La aceeași 
„Operă de trei parale".

Rîndurile de mai sus subînțeleg 
cîteva sugestii dintre cele mai posi­
bile, pentru ca „grupajul" teatral 
din Calea Victoriei să fie, într-ade- 
văr, ceea ce și-a propus să fie.

GRAȚIELA VlNTU

Patria 
orele

15,30— 
Sălba- 

rîul 
ica 

orele 
8,30 — 10,15 — 12—

13.45 — 15,30—17.15—19—21 ; Diavolul 
deșertului : Luceafărul (15.87.67), orele 
10—12—14—16—18 15—20,15 ; București 
(15.61.54) orele : 9—11—13—15—17—19— 
21 ; Aurora (25 04.66). orele : 9,45—12— 
14,15 — 16,30 - 18.45 — 21 ; Feroviar
(16.22.73) , orele 9.30—11 45—14—16,15—
18.45— 21,15 Confidentul doamnelor : 
Carpați (13.92.72'. orele : 10—12—14— 
16 ; Judecătorul de minori : Capitol 
(16.29.17), orele ■ 9—11,15—'3,30-16—
18.30— 21 ; Excelsior (18.10.88), orele . 
10—12—14,30—16,30—18,30—20,30 ; Volga 
(11.91.26), orele ■ 10—12—14,30—16,30—
18.30— 20,30: Climate : Festival (15 63.84)
orele : 9 — 12 — 15 — 18—21 ; Grivita 
(17.08.58 orele ■ 9,45—12,30—15.15—18—
20.45 , Modern (23.71.01) orele : 10—12,45
—15,30—18,15—21 ; Elena din Troia : 
Victoria (16.28.79) orele : 9,45—12—14,15 
—16,30—18,45—21 ; Casa neterminată : 
Central (14.12.24) orele : 9,30—11,45— 
14 - 16,15 — 18.30 - 20,45 ; Moșilor 
(12.52.93) orele : 16—18,15—20,30 ; Car­
touche •• Lumina (16.23.35) orele : 
-11,45—14—16,15—18,45-21 ; *
tura blestemată : Union 
orele-: 15,30 — 18.15 — 21: 
(23.91.00) orele : 15—17,45—20,30 , Pro­
gram pentru copii • ora 10 Ivailo : 
orele : 11,30 — 13,45 — 16—18,15—20,30 : 
Doina (16.35.38) ; Vacanță cu Minka 
10—12, Tom degețelul : orele : 14—21 
în continuare : Timpuri noi (15.61.10) ; 
Ivailo: Miorița (14.27.14) orele: 10-12,15- 
16-18,15-20,30 ; Cosmos (25.19.15), orele : 
16—18 — 20 ; Ghinionistul : Giulești 
(17.55.46), orele • 10—12,15—15,30—17,45 
—20; Buzești (15 62.79), orele : 11—15,45 
—18—20,15 ; Flamura (23.07.40), orele 
10-12—16—18,15 -20,30 ; Dragoste la 
zero grade . înfrățirea între popoare
(17.31.74) , orele : 10—16—18—20 ; Jocuri 
întrerupte : Cultural (16.25.39) orele : 
16 — 18,15 — 20,30 ; Hatari : Dacia 
(16.26.10) orele : 8,30 — 11,30 — 14,30—
17.45— 21 ; Musafiri ciudați pe muntele 
de gheață : Crîngași (17.38.81) orele : 
16—18,15—20,30 ; Ferentari (23.17.50) 
orele : 16—18,15—20,30 ; Hamlet : Bu- 
cegi (17.05.47) orele : 10—14—17—20 î 
Există un asemenea flăcău : Unirea 
(17.10.21) orele : 16—18,15—20,30 ; Șapte 
ani de căsnicie : Tomis : 9,30 —
11.45 — 14 — 16,15 — 18,30 —
20.45 ; 30 de ani de veselie t
Flacăra (21.35.40) orele : 14,30—16,30—
18.30— 20,30 : Progresul (23.94.10) orele :
15—17—19—21 ; Teama : Vitan (21.39.82) 
orele 16 — 18,15 — 20 30; Colentina 
(25.07.09) orele : 16—18,15—20,30 ; 1944— 
XX—1964 — Raid prin cinematogra­
fie : Munca (21.50.97) orele : 15—17—19 
21 ; 40 de minute pînă în zori : Popu­
lar (25.15.17) orele • 16—18,15—20,30 ;
Sedusă și abandonată : Arta (21.31.86) 
orele : 15,30—18—20,30 ; Pacea (16.29.02) 
orele : 15,30—18—20,30 ; Comoara din 
Vadul Vechi s Viitorul (11.48.03) orele : 
16 — 18,15 — 20,30 ; Maria : Melodia 
(12.06.88) orele : 10 — 12 — 16—18.15— 
20,30 ; Lira (15.66.66) orele : 15,30—18— 
20,30 ; Veselie la Acapulco : Floreasca 
(12.28.30) orele: 12—16—18,15—20,45; Ziua 
fericirii : Drumul sării (14.10.37) orele:
15.30— 17,45—20 ; Doi în stepă : Pacea 
(16.29.02) orele : 15,30—18—20,30.

'jgj 1 ticii de pe rî
I IMFmA morții : Republi 

(11 03.72), ore

JOI 24 DECEMBRIE

bilete pentru sala „Stu-

casa teatrului, în piața Am-

va avea mai mult timp la

9,30 
încurcă- 
(13.49.04) 
Rahova

19 : Jurnalul te­
leviziunii ; 19,16 ;
Aventurile echipa­
jului Val-Vîrtej, 
„Cele 9 greșeli" ; 
19,50 : Ingineriiuzi-

llLtBitEdelE nei ; 20,10: Trans­
misiune de la Tea-i 

trul „Lucia Sturdza Bulandra", „Război 
și pace" după Lev Tolstoi ; în pauză : 
Instrumente muzicale indiene ; în în­
cheiere : Buletin de știri. Buletin me­
teorologic.

I.M.I.L. RĂDĂUȚI — 
REGIUNEA SUCEAVA 

produce și livrează pe bază 
de comenzi ferme următoarele :

— Vagoneți basculanți
— Construcții metalice diferite
— Capace și guri canal
— Mobilier comercial pentru 

unități O.C.L. și T.A.P.L.
— Mobilier pentru hoteluri și 

cabane
— Piese de îmbinare din fontă 

Ia presiune
— Nasturi din scoică diferite 

dimensiuni

A se adresa la : I.M.I.L. Rădăuți
— regiunea Suceava

Strada Gheorghe Doja nr. 5 — 
telefon 337
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Prietenie artistică
Am asistat într-o zi la o dis­

cuție ce-ți făcea plăcere. 
Doi elevi susțineau un dia­

log interesant despre muzica sim­
fonică, un dialog însuflețit și — 
nu e exagerat spus — el era spu­
mos și competent.

O asemenea conversație face 
plăcere oricui, apreciind la micii 
iubitori ai muzicii, dragostea lor 
pentru artă, dorința de a cunoaș­
te cît mai multe și cît mai temei­
nice taine ale acesteia.

La despărțire, și-au dat întîl- 
nire pentru duminică dimineața, 
la ora 10. Atunci, împreună cu 
alți prieteni ai artei, aveau să 
participe la o audiție. Se întîl- 
neau deci tineri legați de aceeași 
nobilă preferință. Se întîlnea un 
cerc al iubitorilor muzicii din 
care — cine știe — pot răsări ta- 
lentați compozitori, interpreți sau 
simplu, pasionați iubitori ai mu­
zicii, cîștigați de ea pentru în­
treaga viață.

Scrisori sosite la redacție atestă 
interesul a zeci de mii de oameni 
ce nu se mulțumesc să contemple 
operele de artă din muzee, săli 
de concerte etc., ci caută să le cu­
noască în profunzime. Cuvintele 
„prieteni ai filmului", „prieteni 
ai muzicii", „prieteni ai cărții", 
revin cu multă frecvență în rîn- 
durile scrisorilor. Ei alcătuiesc 
cercuri care cuprind oameni de 
diverse vîrste, de diverse profesii.

Referindu-se la aceștia, putem 
aminti că în Valea Jiului cartea 
a devenit un bun prieten al mi­
nerilor. „Tot mai mulți prepara­
tori de la mina Petrila, ne scrie 
cititorul nostru Constantin Bă- 
duță, au descoperit comoara cu­
prinsă în filele cărților. Aproape 
fiecare miner are biblioteca sa 
personală cu sute de cărți".

Dar interesul pentru artă a de­
pășit faza de pură inițiere ; el a 
devenit un interes activ, discu­

Primirea ia Consiliul de Miniștri a vicepreședintelui 
companiei americane „Universal Oil Products"
Marți, vicepreședintele Consiliului 

de Miniștri, Gogu Rădulescu, a pri­
mit la Consiliul de Miniștri, pe 
Malcolm D. Gilchrist, vicepreședin­
tele companiei „Universal Oil Pro­
ducts” din Des Plaines (S.U.A.), con­
ducătorul delegației acestei firme, 
care se află în țara noastră, cu care 
a avut o convorbire.

Au participat Mihail Florescu, mi­
nistrul industriei petrolului și chi­
miei și Mihail Petri, ministrul co­
merțului exterior.

In seara aceleeași zile, vicepreșe-

, , t
Ca urmare a tratativelor purtate 

la București, întreprinderea de stat 
de comerț exterior „Mașinimport" a 
convenit cu compania. „Universal 
Oil Products", una din cele mai im­
portante firme furnizoare de proce­
dee, instalații petroliere și petrochi­
mice din S.U.A., încheierea unui 
contract pentru livrarea unei insta­
lații de cracare catalitică de mare 
capacitate.

Această instalație, care va funcțio-

SPORT
La handbal masculin în 7

București (tineret) — Praga 15 14 (8-8)
Aseară a avut loc, în sala Floreasca 

din Capitală, meciul de handbal mas­
culin în 7 dintre reprezentativele 
București (tineret) și Praga. Sub denu­
mirea de „Praga" a apărut de fapt 
prima reprezentativă a Cehoslovaciei, 
în frunte cu cunoscuții Trojan, Duda, 
Havlik, Herman, Bruno etc. In forma­
ția noastră nu au jucat dintre handba- 
liștii mai cunoscuți decît Bogolea, Ce­
zar Nica și Goran. Formația—alcătuită 
pe scheletul Științei București—a cu­
prins multe nume noi : Bratiloveanu, 
Duca, Roșescu etc. Cu toate acestea, 
tinerii sportivi romîni au dat reputa- 
ților lor adversari o replică puterni­
că, la înălțimea prestigiului de care 
se bucură handbalul nostru peste ho­
tare. Fără să se intimideze, ei au 
atacat din primul minut și au condus 
cu 2—0. Ulterior, făcînd eforturi deo­
sebite, sportivii cehoslovaci au egalat 
și au încercat să se distanțeze. For- 
țînd ritmul, ei au găsit culoare li­
bere spre poartă și au șutat necruță­
tor. Prima repriză s-a încheiat la 
egalitate: 8—8. Repriza a doua a în­
ceput printr-o suită de atacuri la 
poarta noastră, atacuri pe care hand- 
baliștii. romîni le-au respins cu calm, 
contraatacind cu eficacitate. Cu cîte- 
va minute înainte de. sfîrșit, cînd sco­
rul era 14—14, Goran, care în acest 
meci a impresionat prin forță de șut, 
a tras la poartă nemai lăsînd nici o 
speranță lui Arnost. Și cu toate că 
handbaliștii cehoslovaci au făcut- totul 
pentru a egala, reprezentativa de ti­
neret a Bucureștiului n-a mai cedat 
conducerea Rezultatul este întrucîtva 
surprinzător, însă tinerii handbaliști 
romîni îl merită pe deplin. Jocul de

Știri
• Marți în runda a 17-a a turneului 

final al campionatumi republican 
masculin de șah, Gheorghiu l_-a învins 
pe Bozdoghină. Partos a cîștigat la 
Șuteu, iar Soos la Gunsberger. S-au 
încheiat cu un rezultat de remiză 
partidele : Szabo — Nacu ; Gavrilă— 
Pușcașu ; Neamțu—Reicher; Mititelu— 
Voiculescu ; Șuta—Stanciu. Au fost în­
trerupte partidele Ciocîltea—Radovici 
și Alexandrescu—Pavlov.

în clasament continuă să conducă 
Florin Gheorghiu cu 12,5 puncte ur­
mat de Soos — 11,5 puncte, Szabo — 
11 puncte și Neamțu — 10.5 puncte.

• în zilele de 26 decembrie la Bo­
logna și 29 decembrie la Pesaro vor 
avea loc două reuniuni internaționale 
de box organizate de clubul italian 
Sempre Avânți La aceste reuniuni vor 
evolua și cîțiva pugiliști ai clubului 
sportiv Dinamo București. 

țiile au căpătat profil și adînci- 
me. In numeroase cămine cultu­
rale, școli, se țin regulat adunări 
ale unor asemenea cercuri, roa­
dele lor neîntîrziind să se arate.

Iată, de pildă, ce ne relatează 
corespondentul nostru M. Negrea- 
nu despre un asemenea cerc care 
funcționează în orașul Galați. 
„Cercul prietenilor filmului din 
orașul nostru se bucură de o lar­
gă participare. Sute de tineri, 
prieteni pasionați ai celei de a 
șaptea arte, se întîlnesc și discută 
problemele ce le ridică scenariul, 
regia sau montajul unui film vi­
zionat. La aceste discuții sînt in­
vitați regizori, actori etc. care 
participă cu plăcere și interes".

Despre un cerc al prietenilor 
artei plastice ne-a scris nu de 
mult prof. Gheorghe Gheorghiu 
din Urziceni, de asemenea citito­
rul S. Brănescu, din Caransebeș.

Cert lucru : pretutindeni în țara 
noastră, arta și-a găsit numeroși 
prieteni. E de datoria instituțiilor 
culturale, a uniunilor de creație 
să depună toată rivna pentru ex­
tinderea lor. Dar ar fi insuficient 
dacă am privi aceste cercuri nu­
mai sub acest aspect, al extinde­
rii rețelei lor. Se pune cu ascuți­
me și o altă problemă. E vorba 
de aprofundarea cunoștințelor că­
pătate, de sistematizarea lor. A- 
ceasta cere o muncă intensă din 
partea teatrelor, filarmonicilor, a 
institutelor de artă, din partea u- 
niunilor de creație, cu alte cuvin­
te din partea tuturor acelor fac­
tori care pot contribui la răspîn- 
direa culturii în mase, prin folo­
sirea amintitelor cercuri de prie­
teni.

E o problemă ce trebuie să 
aibă o audiență tot mai amplă. Să 
dăm un ajutor efectiv cimentării 
acestor prietenii artistice, care în­
seamnă mai mult decît o simplă 
prietenie.

LIA MĂRGĂRIT

dintele Consiliului de Miniștri, Gogu 
Rădulescu, a oferit o masă în cinstea 
delegației.

Au participat Mihail Florescu, Mi­
hail Petri, Pompiliu Macovei, ad­
junct al ministrului afacerilor ex­
terne, Iancu Horațiu și Nicolae Io- 
nescu, adjuncți ai ministrului indus­
triei petrolului și chimiei și Ion 
Cîmpeanu, secretar general în Minis­
terul Comerțului Exterior, funcțio­
nari superiori din aceste ministere.

Au luat parte William A. Craw­
ford, ministrul S.U.A. la București și 
membri ai ambasadei. (Agerpres)

★
na pe baza unui procedeu modern 
de fabricație, înzestrată cu un înalt 
grad de automatizare, va prelucra 
rezidii petroliere grele, transformîn- 
du-le în produse valoroase cum ar 
fi benzină cu cifră octanică ridicată 
și motorină de calitate superioară 
pentru motoare Diesel. Instalația va 
produce în același timp o cantitate 
importantă de gaze pentru chimi­
zare. (Agerpres)

ieri, care a fost condus de către arbi­
trul elvețian Adolf Lerch, a scos în 
evidență tinerele talente din formația 
noastră, elemente care, bine îndru­
mate, pot constitui cadre de nădejde 
pentru prima reprezentativă.

I. P.

Tarife și deservire
Cînd se adresează unei unități 

prestatoare de servicii, cetățeanul 
se interesează în mod firesc dacă 
i se poate satisface solicitarea, cît 
durează rezolvarea comenzii și, bi­
neînțeles, la ce tarif se execută. 
Căci tariful nu este cel mai din 
urmă lucru care-1 interesează.

,Așa stînd lucrurile, cetățeanul se 
vă mira să constate că bunăoară 
aceeași măruntă operațiune de în­
locuire a unei lentile la ochelari sau 
a unei penițe Ia stilou costă un preț 
la o cooperativă din București, altul 
la una din Craiova și al treilea în 
altă parte. Curios, nu? Fiindcă e de 
neînchipuit că în cazul peniței cu 
pricina, spre exemplu, banala înlo­
cuire se face altfel din loc în loc, 
cu artă sau fără artă, că necesită 
grame și minute în plus de la oraș 
la oraș. Explicația unei atari biza­
rerii stă în faptul că fixarea tarife­
lor și prețurilor a fost lăsată uneori 
fără discernămînt. în competența 
uniunilor regionale ale cooperației 
meșteșugărești, iar unificarea aces­
tor prețuri durează de doi ani’ și tot 
nu se mai termină, deși nu e nevoie 
de nimic deosebit pentru a stabili 
că prestările de servicii identice 
trebuie să se facă la același preț. Și 
astfel de exemple sînt destul de 
numeroase, mai ales în ramuri ca : 
frizerie, coafură, cosmetică, încăl­
țăminte, croitorie, reparații mărun­
te, fotografie.

într-o serie de alte cazuri, deși 
tarife unice există, ele se aplică to­
tuși... diferențiat. In regiunea Plo­
iești, de pildă, responsabilii unor 
unități cooperatiste au întocmit „ta­
rife provizorii" pentru repararea și 
transformarea de pălării, deși exis­

în laboratorul de izotopi radioactivi al bazei de cercetări de Ia 
Fundulea a Institutului central de cercetări agricole, se studiază 
probleme de chimia solului, îngrășăminte, relații sol-plantă, efec­
tul radiațiilor ionizante asupra plantelor etc. în clișeu : ing. șef 
de laborator Stelian Stan, candidat în științe, în timpul izolării em­

brionilor din semințe de fasole iradiate în soluri radioactive.
Foto : AGERPRES

15 ani de la înființarea 
Ministerului Industriei Alimentare

Ieri la amiază, în Capitală, a avut 
loc o adunare festivă consacrată ,a- 
niversării a 15 ani de existență a 
Ministerului Industriei Alimentare.

Ing. C. Teodoru, adjunct al mini­
strului industriei alimentare, a fă­
cut bilanțul drumului parcurs în 
acești ani.. .

Ansamblul măsurilor tehnice, 
economice și organizatorice luate 
în lumina sarcinilor trasate de 
partid și guvern, au determinat în 
ultimii 15 ani un ritm rapid de 
creștere a producției alimentare, 
reușindu-se ca producția anului 
1949 să se realizeze în prezent în 
numai 3 luni și în condiții de ca­
litate superioare. în timp ce la fi­
nele anului 1950, asortimentul 
mărfurilor alimentare cuprindea un 
nomenclator de cca 1 000 de poziții, 
azi se produc aproximativ 4 000 de 
produse, sortimente și articole.

într-o atmosferă însuflețită, lu­
crătorii Ministerului Industriei Ali­
mentare au adresat o telegramă 
Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn, tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej în care

INFORMAȚII
ÎN EDITURA POLITICA 

a apărut

V. I. LENIN: Opere 
complete voi. 32

662 pag. 12 lei

Marți seara, ambasadorul R. D. Viet­
nam în R. P. Romînă, Hoang Tu, a 
oferit un cocteil cu prilejul celei de-a 
20-a aniversări a Armatei Populare a 
R. D. Vietnam.

Au luat parte Eduard Mezincescu, 
adjunct al ministrului afacerilor ex­
terne, general de armată Floca Arhip, 
adjunct al ministrului Forțelor Arma­
te ale R. P. Romîne, funcționari din 
Ministerul Afacerilor Externe, gene­
rali și ofițeri superiori, ziariști.

Au participat șefii unor misiuni di­
plomatice acreditați la București și 
atașați militari.

★
La Ateneul R. P. Romîne a avut loc 

marți seara un concert simfonic or­
ganizat de Filarmonica de Stat „Geor­
ge Enescu", pentru studenții Centrului 
Universitar București, la care și-a dat 
concursul pianista Monique de. la Bru- 
chollerie (Franța).

Programul a cuprins Simfonia nr. 
103 „Paukenwirbel" de Haydn, „Invi­
tație la vals" de Weber-Berlioz, Con­

tă prețuri unice pe țară. De notat 
că „tarifele provizorii" sînt mai 
mari decît prețurile unice !

Unele tarife noi, deși sînt comu­
nicate la timp cooperativelor, rămîn 
neaplicate multă vreme după data 
intrării lor în vigoare, menținute 
fiind în continuare tarifele vechi 
depășite — și de data aceasta mai 
ridicate. Așa s-au petrecut lucru­
rile cu o serie de prestări de servi­
cii la centrul de vulcanizare nr. 60 
al cooperativei bucureștene „Tehno- 
metalica".

De asemenea, după cum a rezul­
tat dintr-un control efectuat de ca­
dre de specialitate din UCECOM, în 
unele unități profilate pentru croi­
torie femei, în loc să se aplice tari­
fe diferențiate pe grade de comple­
xitate, așa cum s-a fixat, se aplică 
peste tot tarifele maxime.

Este vorba, prin urmare, de goa­
nă după beneficii în detrimentul 
cetățenilor, de o creștere valorică a 
volumului de lucrări nu pe baza 
mai bunei deserviri, a extinderii 
gamei de activități, a unei munci 
superioare de creație, ci prin „ope­
rații" scriptice. O atare situație um­
brește rezultatele pozitive obținute 
în majoritatea cooperativelor și de 
către nenumătați cooperatori, știr­
bind prestigiul cîștigat de către 
cooperația meșteșugărească în ra­
mura prestări de servicii. Iată de 
ce ea trebuie curmată.

Desigur, unele măsuri în acest 
sens s-au luat. S-au dat indicații 
forurilor regionale de resort, s-au 
difuzat U.R.C.M.-urilor circulare în 
legătură cu aplicarea legislației și 
metodologiei în vigoare în proble­
ma prețurilor și tarifelor, s-au ținut 

se spune printre altele: „Cu pri­
lejul aniversării pe care o sărbăto­
rim, sîntem fericiți să raportăm de­
pășirea planului la toate produsele 
alimentare cu bază de materii pri­
me agricole vegetale din recolta a- 
nului 1964, realizînd' în plus, față 
de prevederi, mărfuri în valoare de 
500 milioane lei. Sub îndrumarea 
și cu sprijinul direct al partidului 
se formează o industrie alimentară 
modernă dotată cu mijloace meca­
nizate și automatizate.

Vom face totul pentru ca. prin 
profilarea producției, introducerea 
tehnologiei moderne, respectarea 
disciplinei tehnologice și a rețetelor 
de fabricație, asigurarea unei igiene 
exemplare, să producem mărfuri 
alimentare care să satisfacă pe de­
plin consumatorii și să contribuie 
la ridicarea prestigiului industriei 
noastre alimentare peste hotare. 
Considerăm ca o datorie de onoare 
obligația de cea mai mare . răspun­
dere față de consumatori, de a pro­
duce și a le pune la dispoziție toate 
sortimentele de mărfuri alimentare 
care au fost prezentate la Expoziția 
realizărilor economiei naționale".

certul nr. 5 pentru pian și orchestră 
dp Saint Saens, Rapsodia II de Enescu.

Concertul a fost dirijat de maestrul 
emerit al artei Mircea Basarab.

★
După turneul întreprins în țară, în 

cadrul căruia a prezentat spectacole 
în mai multe localități, Ansamblul de 
muzică ușoară din Havana condus de 
Enrique Jorin, „El cha-cha-cha“ a 
susținut marți seara în sala mare a 
Palatului R. P Romîne primul din 
cele trei concerte oferite publicului 
din Capitală. Ca și în celelalte orașe 
ale țării, artiștii cubanezi s-au bucu­
rat de o deosebită apreciere din par­
tea numeroșilor spectatori.

★
Astă seară pe două din scenele 

teatrelor din București vor avea 
loc premiere.

Teatrul Mic va prezenta piesa: 
„Vulpile" de scriitoarea americană 
Lilian Hellman, în regia lui D. D. 
Neleanu.

La Teatrul Muncitoresc C.F.R. va 
vedea lumina rampei piesa lui Vic­
tor Ion Popa „Mușcata din ferea­
stră" în regia lui N. Al. Toscani.

★
Marți seara secția de dramă și co­

medie a Teatrului de stat din Con­
stanța a prezentat în premieră piesa 
„Contraspionaj total" de Ștefan Ber- 
ciu. Regia artistică a spectacolului a- 
parține Iui Constantin Dinischiotu, 
iar scenografia lui Emil Moise.

Aceasta este a doua piesă originală 
prezentată în actuala stagiune.

instructaje cu cadrele de speciali­
tate. Fără o insistentă și permanen­
tă muncă de îndrumare și control 
din partea organelor de conducere 
și financiare, intențiile, oricît de 
bune, se vor dovedi însă în conti­
nuare insuficiente. Concludent în 
acest sens este și faptul că sînt uni­
tăți în care nu se emit pentru toate 
lucrările bonuri și chitanțe sau a- 
cestea sînt incomplete, astfel îneît 
nu se poate ține o evidență a muncii 
depuse, nici urmări ce s-a executat.

Nu e mai puțin adevărat că re- j 
sortul de prețuri și tarife din sec- I 
torul financiar al cooperativelor nu 
este totdeauna corespunzător nici 
numeric, nici calitativ. în cadrul 1 
U.R.C.C. Dobrogea, din 14 coopera- ; 
tive Ia 8 nu există resort de prețuri 
și tarife, de problemele respective 
ocupîndu-se contabilii șefi în timpul 
„disponibil".

Dezvoltarea gamei de prestări 
servicii, modernizarea deservirii 
presupune pentru resortul tarife- 
prețuri o activitate complexă, în • 
strînsă legătură atît cu producția ’ 
existentă și munca de îndrumare și 
control, cît și cu omologarea noilor 
produse, introducerea de noi acti­
vități, corelarea lor cu ceea ce s-a 
realizat pînă acum. Nu e nevoie, 
credem, de alte sublinieri privind 
importanța resortului respectiv. Di­
rect sau indirect, deservirea cetățe­
nilor și îmbunătățirea acesteia au 
numeroase tangențe cu judicioasa 
întocmire și aplicare a tarifelor, ca 
să nu mai vorbim de aspectele strict 
economice ridicate. Așa dar, se cu­
vine ca acestui resort financiar să 
i se acorde toată atenția.

CORNELIA PREDA

i

Problema congoleză in dezbaterea 
Consiliului de Securitate

NEW YORK 22 Trimisul special 
Agerpres, I. Găîățeanii ’ transmite : 
în Consiliul de Securitate ău con­
tinuat marți dimineața dezbaterile 
în problema congoleză.

Luînd cuvîntul pentru a doua 
oară de cînd Consiliul- a început să 
discute această problemă,' reprezen­
tantul Algeriei, Bouatțourâ, ă decla­
rat că „afirmațiile potrivit cărOrâ! 
Algeria și alte state "ăfricâne acor­
dă ajutor insurgenților sînt neîon- 
date. Mișcarea congoleză se bucură 
de un sprijin susținut din partea 

.poporului congolez". Reprezentantul 
algerian a subliniat că această miș­
care este îndreptată împotriva do­
minației străine și exploatării și a 
spune că Cbidmbe reprezintă. un gu­
vern legitim ăl Congoului este oRezoluția sesiunii extraordinare a 0. U. A.

NEW. YORK 22 (Agerpres). — Se­
siunea extraordinară a Consiliului 
Ministerial al Organizației. Unității 
Africane, care a examinat situația 
creată în Congo ca urmare a . inter­
venției militare străine, și-a încheiat 
lucrările.,

Sesiunea a examinat raportul Co­
misiei Speciale a O.U.A. pentru 
Congo și a prelungit mandatul aces­
tei comisii.

în rezoluția adoptată, participanții 
la sesiune au cerut Consiliului de 
Securitate să condamne intervenția

SUDAN: Unul din principalii conducători 
ai partidului sudist a hotărit 

să se reîntoarcă In țară
KHARTUM 22 (Agerpres). — Zia­

rul „Al Ayam", care apare la Khar­
tum, a făcut cunoscut că unul din 
principalii conducători ai partidului 
sudist Uniunea națională africană 
din -.Sudan, William Dong, a hotărît 
să sfețreîjitoarcă în țară- El se. află 
.în Ugătfaa, din timpul fostului regim 
militar al lui Abboud. Potrivit zia­
rului, Dbng a avut o serie de convor­
biri cu delegația guvernamentală su- 

. daneză care, după cum se știe, a fă-., 
cut o ..vizită în Uganda și Kenya.

Unul din membrii delegației gu­
vernamentale, Abdine Ismail, a de­
clarat la sosirea sa la Juba (unul din 
principalele centre din sudul Suda-

Âlunecare de teren la granița 
dintre R.F.G. și Luxemburg

BONN 22 (Agerpres) — Agenția 
D. P. A. relatează că alunecarea de 
teren care a început acum patru 
zile la granița dintre Germania oc­
cidentală și Luxemburg ia propor­
ții. Pe o distanță de 300 metri s-a 
surpat importanta șosea care leagă 
o parte a regiunii de frontieră cu 
regiunea industrială Forbach din 
Franța. Șoseaua a fost închisă pen­
tru circulație. De asemenea, au 
fost suspendate lucrările la o nouă 
șosea, de-a lungul canalului Mosela. 
Numeroase, case de pe teritoriul. 
Luxemburgului, amenințate de pră­
bușire, au fost evacuate. O porțiune 
a liniei ferate Perl Trier, de pe te­
ritoriul vest-german, alunecă cu 
circa zece cm zilnic în direcția ca­
nalului Moselei.

Turbogenerator cu o putere de 
800 000 kw

LENINGRAD 22 (Agerpres). — 
Constructorii din Leningrad au reali- j 
zat proiectul unui turbogenerator cu ! 
o putere de 800 000 kW.

Acest turbogenerator poate să a- 
sigure energie electrică unui o.raș cuJ 
o populație egală cu cea a Leningra­
dului. Termocentrala utilată cu ase­
menea generatoare va fi foarte eco- i 
nomicoasă : construcția ei va fi de I 
2—3 ori mai ieftină decît a unei cen- ; 
trale cu agregate mai mici1. Aceste j 
turbogeneratoare foarte puternice 
vor permite o mare economie de 
combustibil.

în ce privește gabaritul, turboge- 
neratoruî proiectat nu se deosebește I 
aproape cu nimic de un generator cu I 
o putere mult mai mică — de 500 000 ( 
kW.

Ciment aluminos în industria 
metalurgică

PEKIN 22 (Agerpres). —' în pre­
zent,. industria, metalurgică, chimică 
și energetică a R. P. Chineze foloseș­
te ciment aluminos. produs prin- 
tr-un nou procedeu de aglomerare 
a pietrei de var pulverizate și alu­
minei în cuptoare rotative. Noul tip 

insultă adusă Africii. După părerea 
sa, ceea ce se întîmplă în prezent 
în Congo are multe trăsături comu­
ne cu lupta de eliberare dusă de 
poporul algerian.

După ce‘a fost de acord cu opera­
țiunea de la Stanleyville denu- 
mind-o o „misiune umanitară", Sil­
ver Nielson, reprezentantul Norve­
giei ă .- declarat că trebuie găsite 
acele căi care să ducă la reconcilie­
rea națională a tuturor forțelor din 
Congo.

Președintele Consiliului de Secu­
ritate pe luna decembrie Ortis Sans 
(Bolivia), care a luat cuvîntul în 
încheierea ședinței, a declarat că 
pentru unificarea și pacificarea 
Congoului cadrul cel mai bun rămî- 
ne O.U.A.

militară a Statelor Unite și Belgiei 
care a subminat eforturile Organiza­
ției Unității Africane îndreptate spre 
asigurarea reconcilierii naționale în 
Congo. Intervenția militară, sub­
liniază rezoluția, încalcă pacea și 
securitatea continentului african. 
Miniștrii afacerilor externe ai țări­
lor africane au cerut, de asemenea, 
Consiliului de Securitate să propună 
tuturor țărilor interesate să colabo­
reze cu O.U.A. pentru a contribui 
la reglementarea problemei congo­
leze.

nului) că întrevederile pe care de­
legația le-a avut la Nairobi și Kam­
pala cu refugiații sudanezi, aflați 
aici, au fost fructuoase și că rezul­
tatele așestor convorbiri nu vor în- 
tîr-zia să se arate. în același timp, 
referindu-se la știri sosite din capi­
tala Ugandei, agenția M.E.N. rela­
tează că liderii exilaților sudanezi au 
prezentat delegației guvernamenta­
le din Sudan revendicările lor și că 
nici una. dintre acestea nu cerea se— 
pararea regiunilor sudice de restul, 
țării.

Pe de altă parte, la Khartum s-a 
aflat că primul ministru al Sudanu­
lui a avut convorbiri cu membrii 
Consiliului de Stat, desemnat recent, 
cu care ocazie a fost discutată evo­
luția situației din țară și în mod deo­
sebit au fost analizate probleme pri­
vind regiunile din sudul țării.Vizita unei delegații de scriitori romîni in Franța

PARIS. — Corespondentul Ager­
pres, Georges Dascal, transmite : O 
delegație a Uniunii Scriitorilor din 
R. P. Romînă, compusă din scriito­
rii Marcel Breslașu, Horia Lovines- 
cu și Titus Popovici, face o vizită 
în Franța în cadrul aplicării planu­
lui de schimburi culturale între R. P. 
Romînă și Franța. Scriitorii romîni 
au avut întrevederi cu Jean Darcan- 
te, secretar general al Centrului in­
ternațional al teatrelor, cu drama­
turgul Eugen Ionescu, cu conducăto­
rii editorilor „Gallimard", „Seghers" 
și ai unor reviste literare etc. și cu 
alte personalități din domeniul ar­
telor și literaturii. Ei au vizitat 
teatre, redacții și Radioteleviziunea 
franceză, unde, în cadrul unei emi- 

VEȘTI DIN ȚĂRILE 
SOCIALISTE

de ciment are priza rapidă, proce­
deul folosit dînd posibilitatea eco­
nomisirii de cărbune și energie elec­
trică, precum și a reducerii cu o 
treime a prețului de cost al cimen­
tului.

Curent electric pentru Combi­
natul siderurgic din Trinec
PRAGA 22 (Agerpres). — Recent 

s-au încheiat probele de funcționare 
la termocentrala Combinatului side­
rurgic din Trinec (R.S.C.).

Incepînd cu primul trimestru al a- 
nului. viitor, termocentrala va asigu­
ra cu curent electric combinatul si­
derurgic și treptat și unele raioane 
din Moravia de Nord.

Descoperirea unor zăcăminte 
de fier și mangan

BELGRAD 22. — Corespondentul 
Agerpres,. C. Oprică, transmite : La 
ZaieCear au fost descoperite impor­
tante zăcăminte de fier și mangan. 
Potrivit cercetărilor, procentul de 
fier și mangan din minereu este 
foarte mare. în apropiere de orașul 
Kniajevaț au fost descoperite impor­
tante zăcăminte de fier și mangan cu 
un procent de 60 la sută. Zăcăminte 
de fier au fost descoperite și pe 
muntele Miroci, procentul de metal

La Moscova a apărut

Volumul al 49-lea al Operelor 
complete ale lui Lenin

MOSCOVA 22 (Agerpres). — La 
Moscova a apărut volumul al 49-lea 
al Operelor complete ale lui V. Tv 
Lenin, care conține scrisori, note și 
telegrame scrise de la începutul pri­
mului război mondial pină ia Revn-. 
luția din Octombrie (august 1914- 
octombrie 1917). în afară de scriso­
rile deja cunoscute din această pe­
rioadă sînt publicate 163 documente 
inedite.

A. Mikoian 
a remis ordinul Lenin 
președintelui Finlandei

HELSINKI 22 (Agerpres), — La 
22 decembrie, la Ambasada U.R.S.S. 
în Finlanda, A. I. Mikoian, președin­
tele Prezidiului Sovietului Suprem.- 
al U.R.S.S., a remis ordinul Lenin-- 
președintelui Finlandei, U. K. Kek­
konen. Mulțumind pentru înalta 
distincție primită, Kekkonen a sub­
liniat dorința poporului finlandez-de- 
a întări și dezvolta politica de bună 
vecinătate cu Uniunea Sovietică.

în cursul aceleiași zile, între cei 
doi oameni de stat a avut loc o 
convorbire.

Debrecen

Ăniversarea constituirii 
Adunării Naționale 

Ungare
DEBRECEN 22. — Corespondentul 

Agerpres, A. Pop, transmite : Luni 
au avut loc la Debrecen festivități 
prilejuite de cea de-a 20-a aniversare 
a constituirii Adunării Naționale 
Ungare. în cadrul unei adunări fes­
tive de la Colegiul din localitate a 
luat cuvînțu.1 Gyula Kallai, vicepre­
ședinte ăi guvernului revoluționar 
m.unci.toresc-ț&rănesc ungar. Istvan 
Dobi,. președintele Consiliului Prezi- 

Uncc.ic, și alți con­
ducători de pSrtid și de stat au de- 

-pus eoroane deftori la monumentele 
ostașilor romîni și sovietici căzuți 
în luptele împotriva fascismului, 
pentru eliberarea Ungariei.

Din partea R. P. Romîne au depus 
coroane de flori Mihail Roșianu, am­
basadorul R. P. Romîne la Buda­
pesta, și lt. col. Alexandru Macavei, 
atașat militar și aero.

siuni, au vorbit despre creația lor 
și despre mișcarea literară din R.P. 
Romînă.

★
Luni seara, ambasadorul R. P. Ro­

mîne la Paris, dr. Victor Dimitriu, a 
oferit în saloanele ambasadei un coc­
teil în cinstea delegației de scriitori 
romîni. Au participat personalități 
ale vieții literare franceze, printre 
care Jean de Beer, secretar general 
al Pen Clubului francez, scriitorii- 
Alain Bosquet, Roger Caillois, Jeân 
Fellain, poeții Robert Sabatier, Jean 
Sermet, Jean Guillevic, Phillippe 
Soupault și alții, Jaques Lecomte, 
consilier pentru țările răsăritene al 
Direcției relațiilor culturale din Mi­
nisterul Afacerilor Externe al Fran­
ței, și alții.

în minereu fiind de 30—40 la sută, 
în afară de fier, aici au. fost desco­
perite și zăcăminte de mangan. cu, 
19 Ia sută oxid de mangan.

Construcții noi în orașul uni-. 
versitar Jena

JENA 22 (Agerpres). — în vechiul ■ 
oraș universitar Jena (R. D. Germa­
nă) au început cele mai mari lucrări 
de construcție din istoria acestui o- - 
raș. în raionul Lobeda s,e construieș- ■ 
te un cartier nou, cu 2 500 de apar­
tamente. După 1970 vor mai fi con­
struite alte 4 000 de apartamente. ■ 
Noul cartier va fi dominat de blocuri 
cu cîte 9 și 14 etaje. în același timp, 
va fi construită o magistr-ală care va 
lega noul cartier de centrul orașului.

Recolte mai mari decît în anul 
1963

TIRANA 22 (Agerpres). — Gospo­
dăriile agricole de stat , din R.P. Al­
bania au obținut anul acesta o pro­
ducție mai mare decît îri anul 1963 
— la floarea soarelui cu 24 la sută, 
la legume cu 13 la sută, la sfecla de 
zahăr cu 16 lă sută, la fructe cu 32 
la sută. Ele au recoltat mai multe 
produse cerealiere și animaliere de­
cît anul trecut.



„Rommia libera nr- ti27y — 23 ^ii — J964 — ?a&- a 4-a ________________________________________________ _____________

ACTUALITATEA ^INTERNAȚIONALA
1 - ...................■ ------------------------------ ---- ■■■■ ■' ..r -------------------------------------------------------------------------- ~ -

O.N.U.: Dezbaterile ÎN MEXIC Șl COLUMBIA Corespondentă din Londra

de politică generală
Astăzi vor avea loc două ședințe ale Adunării Generale 

înainte de intreruperea actualei sesiuni

NEW YORK 22 (Agerpres). — în 
ședința de luni după-amiază a A- 
dunării Generale a O.N.U. au luat 
cuvîntul reprezentanții R. P. Un­
gare, Republicii Malgașe și ciankai- 
șistul. Președintele Adunării a dat 
mai întîi cuvîntul reprezentantului 
Indoneziei, L. N. Palar, pentru a-și 
exercita dreptul la răspuns. El s-a 
referit la cuvîntarea rostită de re­
prezentantul Federației Malayeze. 
Palar a declarat că prezența bazei 
militare engleze la Singapore, pe te­
ritoriul acestei federații, reprezintă 
o acțiune împotriva Indoneziei și a 
cerut retragerea tuturor forțelor bri­
tanice din Malayezia.

în cuvîntarea sa ministrul aface­
rilor externe al R. P. Ungare, Ja­
nos Peter, a cerut lichidarea depli­
nă a sistemului colonial. El a sub­
liniat necesitatea de a se întreprin­
de măsuri pentru a se ajunge la în­
făptuirea dezarmării generale și s-a 
pronunțat în favoarea soluționării 
juste a problemei germane. Vorbi­
torul a cerut totodată restabilirea 
drepturilor R. P. Chineze în O.N.U.

Reprezentantul Republicii Mal-

★

NEW YORK 22 (Agerpres). — în 
ședința de marți au luat cuvîntul 
reprezentanții Camerunului, Izrae- 
lului, Mexicului și Portugaliei. In 
timp ce reprezentantul Portugaliei 
își rostea cuvîntul, în sală se aflau 
numai 40 de delegații din cele 115 
cîte participă la lucrările actualei 
sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

gașe, Louis Rakotomalala a criticat 
politica de apartheid a guvernului 
sud-african, precum și încercările 
Portugaliei de a-și menține domi­
nația asupra teritoriilor pe care le 
deține în Africa.

în ședința de dimineață, a luat cu­
vîntul reprezentantul R.S.A., Hil- 
gard Muller. Potrivit agenției 
Reuter, delegații țărilor afro-asiatice 
și ai statelor socialiste au părăsit 
sala, astfel încît Muller a vorbit nu­
mai în fața a 41 de delegații din cele 
115 state membre ale O.N.U. După 
cuvîntarea sa, a luat cuvîntul con­
ducătorul delegației Guineei, Ach- 
kar Marof, care este președinte al 
Comitetului special O.N.U. însărci­
nat cu examinarea politicii de apart­
heid. El a spus că Adunarea era în 
drept să se aștepte ca reprezentan­
tul sud-african să se refere la mă­
surile luate de guvernul său pentru 
a respecta rezoluțiile O.N.U. pri­
vind încetarea politicii de apartheid, 
în loc de aceasta, a arătat el, dele­
gatul sud-african a reafirmat sfida­
rea lansată de guvernul său la a- 
dresa O.N.U.

★

La sfîrșitul ședinței, președintele 
Adunării Generale, Alex Quaison 
Sackey (Ghana) a anunțat pentru 
miercuri două ședințe ale Adunării 
Generale, una la 15,30 GMT, iar alta
la 20 GMT. El a declarat că scopul
celor două ședințe de miercuri este
„de a pune la punct unele proble-

me înainte de în­
treruperea actua­
lei sesiuni și de 
a stabili data 
pentru începerea 
dezbaterilor în 
cea de-a doua 
parte a sesiunii, 
prevăzută pentru 
luna ianuarie".

Pe culoarele 
O.N.U. se vorbește 
că este posibilă 
realizarea unui a- 
cord în următoa­
rele 24 de ore, 
care va permite 
Adunării Genera­
le a O.N.U. să-și 
continue lucrările 
în mod normal.

Cereri pentru dezvoltarea comerțului 
cu țările socialiste

CIUDAD DE MEXICO 22 (Ager­
pres). — Guvernul mexican a adre­
sat un apel reprezentanților sectoa­
relor economice de stat și particular, 
în care îi cheamă să dezvolte comer­
țul cu țările socialiste. La Ciudad de 
Mexico se consideră că aceasta este 
prima măsură întreprinsă de guvern, 
în cadrul planului de lărgire a re­
lațiilor economice ale țării. Anul 
acesta, o misiune a Băncii Naționale 
a Mexicului a vizitat cîteva state 
socialiste din Europa și a prezentat 
guvernului propuneri concrete pri­
vind intensificarea comerțului cu a- 
ceste țări.

BOGOTA 22 (Agerpres). — Un 
mare grup de parlamentari colum- 
bieni au cerut stabilirea relațiilor 
diplomatice și consulare cu țările 
socialiste. într-un mesaj trimis 
președintelui republicii, ei au arătat 
că piața țărilor socialiste deschide 
largi posibilități pentru dezvoltarea 
exporturilor de mărfuri tradiționa­
le columbiene. Stabilirea relațiilor 
economice cu țările socialiste ar 
contribui la progresul țării, se spune 
în mesajul care a fost semnat de 
peste 100 de deputați și senatori ai 
Congresului național.

Vietnamul de sud

Situația continuă->
SAIGON 22 (Agerpres). — Știrile 

sosite marți noaptea din capitala 
Vietnamului de sud continuă să fie 
vagi în legătură cu soluționarea si­
tuației politice din Saigon. în aceas­
tă ordine de idei, agenția France 
Presse arată că, „dacă se consideră 
că în genere ar putea fi găsită o so­
luție peste cîteva zile pentru proble­
mele ridicate de lovitura de stat în 
acest moment se constată totuși că 
situația creată în urma dizolvării 
înaltului Consiliu Național rămîne 
foarte confuză". Știri încă neconfir­
mate afirmă că generalul Khanh, co­
mandantul șef al forțelor armate 
sud-vietnameze, ar fi fost arestat și 
apoi eliberat în urma intervenției 
personale a ambasadorului american 
Maxwell Taylor. Același Khanh a 
vorbit în noaptea de marți la postul 
de radio Saigon, declarînd cu această 
ocazie că „înaltul Consiliu a fost fo­
losit de anumite elemente spre a in­
cinta populația la dezordini".

Grupul tinerilor generali au ținut 
să sublinieze „că ei n-au nicidecum 
intenția de a lua puterea civililor.

Unul dintre acești tineri generali, 
Nguyen Cao Ky a spus : „Am acțio­
nat spre a elimina toate elementele 
care amenință stabilitatea guvernu­
lui. Eliminarea întreprinsă a avut 
ca prim scop de a debarasa guvernul 
și forțele armate de elemente inde­
zirabile a căror activitate este po­
trivnică armatei".

Impasul
scrutinului

(Urmare din pag. l-a)

Perspectivele electorale
accentuează
/n ciuda serioaselor greutăți e- 

conomice întîmpinate de gu­
vernul laburist în primele 

două luni de guvernare, cel ce se 
află în prezent în derută este par­
tidul conservator.

Membrii de rînd ai partidului con­
servator sînt iritați și dezorientați 
iar o mare parte a supărării lor se 
datorește însuși liderului partidului, 
sir Alec Douglas-Home. Murmurele 
de nemulțumire din adine au ajuns 
aproape de suprafață în cursul săp- 
tămînii trecute și pe la sfîrșitul ei 
au izbucnit la lumina zilei, o dată cu 
numeroasele zvonuri ce au început 
să circule.

Cît privește pe sir Alec Douglas 
Home, în loc să se poată ocupa de 
treburile de conducere a activității 
unei opoziții care înfruntă un gu­
vern ce luptă din greu și dispune 
doar de o majoritate redusă, el a 
ajuns în situația de a trebui să răs­
pundă la unele întrebări de-a drep­
tul uimitoare, de felul celei ce ur­
mează :

„Este adevărat că v-ați oferit să 
participați, sub conducerea domnu-

frămîntările conservatorilor

de 
de 
au

I

In urma unei ofensive aeriene și navale efec­
tuată săptămîna trecută, din ordinul procu­
rorului general din Amsterdam (Olanda), 

F. Hartsuiker, stația pirat de radio și televiziune 
„Noordzee", (montată pe o platformă susținută de 
stîlpi înfipți într-un banc de nisip) situată în afara 
apelor teritoriale olandeze, a fost redusă la tăcere. 

Patru elicoptere au debarcat zece persoane — 
polițiști și militari — în timp ce o vedetă a adus 
pe insula, care măsoară 15 pe 25 metri, un adjunct 
al procurorului general și alți polițiști. Primul 
lucru pe care aceștia l-au făcut a fost demontarea 
antenei. Nouă oameni care se găseau acolo pentru 
a pune în funcțiune instalațiile și al căror șef ne­
identificat este belgian, n-au opus nici o rezistență, 
în fotografie : Stația-pirat de radio și televiziune 
„Noordzee".

• Președintele 
Ciprului Makarios 
a hotărît să eli­
bereze din închi­
soare pe aviato­
rul britanic Keith 
Marley, arestat la 
26 mai 1964 în 
localitatea Morp- 
hu și condamnat 
ulterior de Tri­
bunalul din Ni­
cosia la 10 ani 
închisoare pentru 
trafic de arme în 
favoarea ciprioți- 
lor turci.

Agenția Reuter, 
citind surse ale 
Ministerului Apă­
rării al Marii 
Britanii, relatea­
ză că ofițerul 
Keith Marley va 
fi îndepărtat, la 
30 decembrie, din 
cadrul armatei 
britanice.

burgheze. „Partidul care în mod prac­
tic guvernează Italia de 20 de ani 
este subminat de certuri, destrămat 
de lupte fracfioniste, incapabil să 
prezinte un candidat la Quirinale 
care să întrunească toate voturile și 
este incapabil să încheie un acord 
rezonabil cu partidele care-i sînt a- 
liate în guvern" — scrie „Corriere 
de la Serra", care împreună cu alte 
ziare sprijină condidatura președinte­
lui supleant al Republicii, Merzagora, 
sau a lui Manlio Brosio, secretarul 
general al N.A.T.O. Pe hîrtie, Fân­
tâni nu are nici o posibilitate să cîș- 
tige fără sprijinul socialiștilor. Dacă 
însă prietenii lui Fanfani vor sprijini 
candidatura lui Nenni, liderul socia­
list va putea deveni președintele Re­
publicii.

Cui îi vor reveni cele 120 de bule­
tine albe ? Va fi oare al 13-lea scru­
tin, fixat pentru dimineafa de miercuri 
cel ce va pune capăt impasului ? Cine 
va fi ales pînă la urmă, șef al statu­
lui italian ? lată întrebările ce și le 
pun astăzi observatorii politici din 
Roma.

Desen de CIK DAMADIAN

Scopul vizitei generalului
Nosavan la Saigon

DANTE POLI
22 decembrie 1964.

SAIGON 22 (Agerpres). — Marți 
a sosit la Saigon generalul Fumi 
Nosavan, conducătorul forțelor de 
dreapta din Laos. Agenția Reuter 
relevă că această vizită are loc în- 
tr-un moment în care se fac auzite 
speculații privind posibilitatea unor 
atacuri aeriene comune ale trupelor 
guvernamentale sud-vietnameze și 
forțelor de dreapta laoțiene asupra 
unor regiuni laoțiene controlate de 
forțele Patet Lao. Agenția arată că, 
deși vizita lui Nosavan este prezen­
tată în mod oficial ca avînd caracter 
particular, el va aborda cu siguranță

în cursul convorbirilor pe care le va 
avea cu conducătorii trupelor guver­
namentale sud-vietnameze problema 
unor operațiuni comune.

„Cei doi piloni" și noile 
divergențe atlantice

După cum era de așteptat, tre­
buia să treacă oarecare timp 
pentru ca să apară unele in­

dicii asupra celor discutate în afara 
sesiunii Consiliului N.A.T.O., dar cu 
prilejul ei, indicii care semnalează 
elemente noi pe tărîmul disputei nu­
cleare din cadrul N.A.T.O.

Acestea privesc noua tactică a- 
doptată de Statele Unite față de 
proiectele nucleare atlantice în gene­
ral și față de cel al M.L.F. în special, 
rezultatele convorbirilor americano- 
franceze și reacțiile celorlalți aliați 
la schimbările intervenite în aceste 
două domenii. Corespondentul agen­
ției „France Presse" la Washington 
transmitea marți dimineață păreri cu­
lese din cercurile oficiale americane 
care arătau că, în urma convorbiri­
lor secretarului de stat Dean Rusk la 
Paris, diplomația americană va cău­
ta să acționeze în așa fel în viitor 
încît să încurajeze conversațiile pre­
liminare, multi și bilaterale între 
membrii N.A.T.O., în legătură cu di­
feritele proiecte nucleare atlantice, 
fără ca acest lucru să provoace a- 
gravarea divergențelor dintre Statele 
Unite și Franța în mod special, sau în 
general între promotorii acestor pro­
iecte și adversarii lor. Cum urmează 
a fi înfăptuită o asemenea perfor­
manță ? „Elementul nou în examina­
rea acestei chestiuni — subliniază 
corespondentul agenției „France Pres­
se" — este eliminarea oricărei date

limită, fie pentru obținerea asenti­
mentului națiunilor vesteuropene care 
doresc să participe la o astfel de 
forță nucleară, fie pentru a se ajun­
ge la semnarea unui tratat. Această 
atitudine pare să fie conformă instruc­
țiunilor cuprinse într-un memoriu a- 
dresat recent de către președintele 
Lyndon Johnson secretarilor depar­
tamentelor de stat și apărării, docu­
ment a cărui existență a fost dezvă­
luită de ziarul „New York Times" și 
care este confirmat în unele cercuri 
informate americane".

Cunoscutul comentator american 
Walter Lippman scrie că, renunțarea 
la fixarea unei date pentru un acord 
imediat asupra proiectului M.L.F. im­
plică și renunțarea la „presiunea a- 
supra europenilor în această privin­
ță" și înfrînarea totodată a acelor 
zeloși din cadrul administrației care 
au încurajat partea vestgermană să 
creadă posibil un acord imediat, 
chiar dacă el s-ar transforma într-o 
olianfă militară nucleară americano- 
vestgermană.

Aceste tendințe care au „provocat 
o mare tulburare" în sînul alianței a- 
tlantice au fost încurajate, arată Lipp­
man, „de remarcile indiscrete ale 
cancelarului Erhard", remarci care au 
fost făcute după vizita la Washing­
ton a ambasadorului vest-german 
Grewe. Acum, este de părere Lipp­
man, prin temperarea zeloșilor, izvo­

rul acestei tulburări ar fi fost lichi­
dat.

Dar, după cum arată agențiile de 
presă și principalii comentatori oc­
cidentali, noua tactică a diplomației 
americane în acest domeniu nu s-ar 
limita la atît. Ea ar ținti în același 
timp, dacă nu spre o apropiere fran- 
co-vestgermană, cel puțin spre o o- 
prire a înrăutățirii acestor relații. A- 
cesta ar fi fost obiectivul convorbiri­
lor dintre Dean Rusk și generalul de 
Gaulle, dintre miniștrii apărării ai ce­
lor două țări, McNamara și Messmer. 
Un prim rezultat al acestor convorbiri 
ar fi fost hotărîrea, relatată de mai 
multe surse, dintre care cităm „New 
York Herald Tribune", ca „Statele 
Unite și Franța să-și coordoneze o- 
biectivele forțelor lor nucleare din 
momentul cînd unitățile aeriene ale 
forței de șoc franceze vor intra în 
activitate în anul ce vine". Această 
coordonare va aduce Franța în situa­
ția unei „colaborări independente cu 
forțele nucleare ale Statelor Unite și 
Angliei". Inițiativa în acest domeniu 
aparține, după cum arată „France 
Presse", Franței si ea a provocat sa­
tisfacție la Washington. în același 
timp, Statele Unite ar fi luat inițiati­
va să propună, după cum spune „Le 
Monde", „o coordonare între forțele 
nucleare americane, atlantice și fran­
ceze". Aceste două inițiative la un 
loc dau pe de o parte satisfacție 
Franței de a fi tratată ca o putere nu­
cleară independentă în cadrul

N.A.T.O. în același timp Statele Uni­
te urmăresc să obțină din partea 
Franței acceptarea unei forțe nuclea­
re aflantice care să existe paralel cu 
cea franceză și americană. Rămîne 
de văzut cum va aprecia Franța a- 
ceastă inițiativă americană — ca o 
încercare mai îndulcită de izolare a 
Franței prin spulberarea planurilor 
sale vesteuropene, sau ca o renunța­
re la aceste planuri. Oricum, Franța 
nu va considera o forță nucleară a- 
tlantică drept independentă întrucît 
vetoul și conducerea vor aparține 
Statelor Unite. Felul cum este conce­
pută redeschiderea acestui dialog 
franco-american la Paris ni-l explică 
oficiosul guvernamental „La Nation", 
care scria recent că ceea ce „carac­
terizează astăzi situația politică a 
occidentului este considerabila impor­
tanță a deciziilor eventuale ce vor 
fi luate la Washington și Paris. To­
tul se desfășoară ca și cum singurele 
două puteri occidentale capabile de 
inițiative și de lansare de orientări 
noi, nu ar mai fi de azi înainte decît 
Statele Unite și Franța". „La Nation" 
caracterizează aceasta drept „politica 
celor doi piloni ai alianței atlantice" 
care este pe „punctul de a deveni 
realitate. Există pilonul american și 
pilonul francez". „La Nation" subli­
niază, totodată, că „mai de vreme 
sau mai tîrziu acest al doilea pilon 
va deveni european", cu alte cuvinte 
nu este loc pentru un al treilea pilon 
așa-zis european care să fie dominat 
de Statele Unite.

Dar dacă tactica diplomației ame­
ricane a avut darul pentru moment 
să oprească deteriorarea relațiilor 
franco-americane și să redeschidă 
dialogul nuclear între Washington și 
Paris, tocmai acest aspect a început 
să provoace neliniște la Londra și 
Bonn.

Ziarul „New York Times" din 21 de-

lui. Wilson, la un guvern național 
spre a fclce față crizei economice ?“

Răspunsul lui sir Alec a venit 
prompt: „Este cu totul neadevărat". 
Șeful partidului conservator a mai 
adăugat că nu va ține seama de zvo­
nurile Conform cărora ar avea de 
gînd să-și dea demisia de la con­
ducerea partidului. „Intenționez să 
continui să conduc partidul", a de­
clarat el.

Cînd, după primele două luni 
guvernare laburistă, membrii 
rînd ai partidului conservator
luat cunoștință de faptul că sonda­
jele efectuate în rîndurile opiniei 
publice arată că partidul laburist 
conduce cu 9,5 la sută față de parti­
dul conservator, ei au fost profund 
dezamăgiți. In cursul lunii ianuarie 
urmează să aibă loc o serie de ale­
geri parțiale. După cîte s-a aflat, 
dacă la aceste alegeri voturile ex­
primate vor arăta aceeași tendință 
ca la alegerile generale, n-ar fi de 
loc exclus ca domnul Wilson să fie 
ispitit să organizeze noi alegeri ge­
nerale în primăvară, pentru a putea 
dobîndi o majoritate mai conclu­
dentă, asigurînd astfel partidului la­
burist o perioadă completă de gu­
vernare de cinci ani.

In fața acestei perspective, în ca­
drul partidului conservator s-a efec­
tuat o anchetă, considerată de ob­
servatori drept „dramatică", cu pri­
vire la felul în care a fost organi­
zată campania electorală din luna 
octombrie, sub conducerea lui sir 
Alec Douglas Home. Vineri, un frun­
taș al partidului conservator și fost 
ministru al sănătății, dl. Enoch Po­
well, a lansat un atac împotriva Ofi­
ciului central al partidului conser­
vator, unde — a arătat el — dom­
nește o stare de confuzie și e prost 
înzestrat spre a duce o campanie 
electorală. Critici se ridică, de ase­
menea, împotriva hotărîrii ce se 
luase de a se pune accentul, în 
cursul campaniei electorale, pe pro­
blemele de politică externă și cele 
ale apărării. Ziarul „Daily Tele­
graph" observa cu amărăciune că 
publicul a fost „plictisit" cu aseme­
nea probleme și sfătuia apoi parti­
dul conservator să procedeze cu mai 
mult discernămînt în prezentarea 
problemelor de politică internă.

Dar și mai grave sînt considerate 
criticile aduse modului în care gu­
vernul conservator, sub conducerea 
lui sir Alec Douglas Home, a con­
dus economia țării în ultima perioa­
dă de guvernare, respectiv în pe­
rioada alegerilor. In această ordine 
de idei, ziarul „Daily Telegraph" 
scrie: „Situația publicată săptămî­
na trecută de Banca Angliei, în 
care se arată că deficitul balanței 
de plăți ajunsese la sfîrșitul lunii 
septembrie la 60 milioane de lire 
sterline, este în contradicție cu afir­
mațiile lui sir Alec și ale domnului 
Maudling (fostul ministru de finan­
țe în guvernul conservator) în 
cursul campaniei electorale, cînd de­
clarațiile lor publice se caracterizau 
prin optimism și prin încredere".

La rîndul său, ziarul „Times" 
scrie: „Curînd a devenit reală pri­
mejdia ca guvernul laburist să reu­
șească să treacă întreaga răspunde­
re pentru situația economică exis­
tentă asupra fostei administrații".

Dar mai mult decît atît. Pe plan 
intern, deputății conservatori au 
fost contrariați de comportarea lui 
sir Alec în parlament, în cursul dez­
baterilor din săptămîna trecută. Ast­
fel, în timp ce dl. Wilson obținea 
aplauze din partea deputaților pen­
tru felul cum a reușit să-și expună 
punctul de vedere la tribună, sir 
Alec, potrivit părerilor unor critici 
ai săi, a vorbit „la nivelul unui elev 
de școală". In plus, mai trebuie men­
ționat și faptul, de altfel bine cu­
noscut, că membrii partidului con­
servator din regiunile industriale îl 
privesc cu puțină simpatie. Ei sînt 
de părere că rezultatele alegerilor le 
justifică îndoielile.

Dar aceasta nu înseamnă, totuși 
că, în calitate de lider al partidului 
conservator, zilele lui sir Alec sînt 
numărate. ci doar că el devine tot 
mai puțin popular în rîndurile adep- 
ților acestui partid. Dar, în orice 
caz, dacă la începutul noului an va 
fi ridicată problema unor noi ale­
geri generale, atunci e de așteptat 
ca chestiunea unui nou lider al par­
tidului conservator să fie iar adusă 
în discuție.

BOB LEESON
22 decembrie 1964.

IN CITEVA RINDURI
• Parlamentul argentinian a adop­

tat o rezoluție prin care aprobă ho­
tărîrea președintelui republicii, Arturo 
Illia, de a anula toate acordurile în­
cheiate de fostul guvern al lui Fron- 
dizi, prin care se garanta concesio­
narea exploatării terenurilor petroli­
fere unor companii străine. In urma 
acestei hotărîri, 10 companii străine 
vor pierde dreptul de a mai exploata 
zăcămintele petrolifere din Argentina. 
(Ag.).

• La 21 decembrie președintele In­
diei a semnat legea prin care se pre­
vede extinderea art. 356 și 357 din 
Constituția indiană asupra întregului

Pentru reglementarea pașnică
a problemei laoțiene

MOSCOVA 22 (Agerpres). — A- 
genția TASS anunță că guvernul 
sovietic a transmis o declarație prin­
țului Suvanna Fumma, primul minis-

cembrie, citînd surse demne de încre­
dere, relatează că guvernul britanic, 
alarmat de știrile privind colaborarea 
nucleară dintre Statele Unite și Fran­
ța, „a adus la cunoștința Washing­
tonului îngrijorarea sa privind faptul 
că Statele Unite s-ar părea că ajută 
la construirea forței nucleare de șoc 
franceze, tocmai cînd guvernul bri­
tanic caută să predea controlul na­
țional al armelor sale nucleare". Po­
trivit corespondentului din Londra al 
ziarului, „unii politicieni londonezi 
consideră că împotrivirea la preda­
rea controlului puterii nucleare na­
ționale britanice, actualmente mani­
festată de opoziția parlamentară 
conservatoare, ar putea să cîștige cu 
ușurință teren, în cazul în care se va 
vedea că Franța devine o putere nu­
cleară majoră".

Agenția vestgermană D.P.A. rela­
tează că și „guvernul vestgerman este 
de asemenea îngrijorat. Argumentul 
acestuia — semnalează agenția — 
este după cît se pare, că construirea 
de escadrile nucleare franceze cu 
sprijinul american ar îngreuna posi­
bilitatea de convingere a germanilor 
occidentali de a-și supune statutul 
nuclear unei organizații internaționa­
le". Asta nu mai e pur și simplu ex­
presie de îngrijorare ci mai degrabă 
avertisment.

Indiciile semnalate mai sus preves­
tesc că noua tactică a diplomației a- 
mericăne în politica nucleară atlanti­
că nu va provoca mai puțină tulbu­
rare decît cea veche. în plus, ele re­
liefează caracterul de neîmpăcat al 
contradicțiilor politicii de creare a 
forțelor nucleare atlantice, politică ce 
nu ține seama de interesele păcii și 
securității internaționale, ea ducînd 
în ultimă instanță la accelerarea 
cursei înarmărilor.

ȘTEFAN MUNTEANU I

tru al Laosului. în declarație se 
arată că în legătură cu agravarea 
situației din Laos, provocată de in­
tensificarea intervenției americane 
în treburile interne ale țării, 
U.R.S.S. se pronunță, ca și pînă 
acum, pentru convocarea unei con­
ferințe internaționale consacrate 
Laosului, pentru îndeplinirea întoc­
mai a acordurilor de la Geneva din 
anul 1962 de către toate statele 
cointeresate. în declarație se expri­
mă speranța că primul ministru al 
Laosului va depune eforturi 
derea încetării operațiunilor 
tare împotriva Patet Lao și 
realizarea unei reglementări
ce. Guvernul U.R.S.S. consideră că 
numai în urma unei înțelegeri între 
cele trei forțe politice din Laos pot 
fi găsite căile de rezolvare a pro­
blemei laoțiene.

în ve- 
mili- 

pentru 
pașni-

teritoriu al Cașmirului. Aceste arti­
cole autorizează guvernul central și 
parlamentul din Delhi să intervină di­
rect în anumite condiții în toate sta­
tele membre ale uniunii. In legătură 
cu această acțiune a guvernului In­
diei, Pakistanul a adresat autorități­
lor din Delhi o notă de protest, care 
a fost însă respinsă. (Ag.).

• In cadrul acordului comercial pe 
termen lung încheiat între Ceho­
slovacia și Italia, la 22 decembrie a fost 
semnat la Praga un protocol privind 
schimbul de mărfuri între cele două 
țări pe anul 1965. Protocolul prevede 
sporirea volumului schimbului reci­
proc de mărfuri cu 5 la sută, în com­
parație cu anul 1964. Cehoslovacia va 
livra Italiei produse ale industriei chi­
mice, lemn, sticlă etc. primind în 
schimb fibre sintetice, produse chi­
mice. mașini și alte mărfuri. (Ag.).

• Guvernul brazilian a lansat un 
împrumut public în valoare de 100 
miliarde cruzeiros, cu scopul de a 
preveni agravarea actualului curs in­
flaționist. In cursul ultimelor 11 luni, 
ca urmare a măririi prețurilor, cos­
tul vieții a crescut cu 8 la sută. (Ag.)

• Primul ministru al Izraelului, 
Levi Eshkol, însărcinat cu formarea 
noului guvern, a prezentat marți 
Parlamentului lista 
După cum s-a mai 
nența cabinetului 
aceeași cu excepția ministrului pentru 
problemele turismului al cărui post 
va fi ocupat de Ekiv Govrin, fost mi­
nistru fără portofoliu. Parlamentul a 
acordat vot de investitură noului gu­
vern cu 59 de voturi pentru și 37 îm­
potrivă. (Ag.).

noului guvern, 
anunțat, compo- 
lzraelian rămîne

• Potrivit unui anunț din capitala 
Irakului, 20 de deținuți politici au fost 
eliberați în urma ordinului dat de 
mareșalul Abdel Salam Aref, șeful a- 
cestui stat.

• S.U.A. au lansat de la baza din 
California un satelit secret care se 
deplasează pe o orbită polară. (U.P.I.).

• La un mare magazin din Tokio s-au pus, recent, în vînzare mobilierul 
și obiectele folosite de participanții la cea de-a 18-a ediție a Jocurilor Olim­
pice de la Tokio. 5 000 de amatori de suveniruri s-au grăbit să achiziționeze 
aceste obiecte. Iată, în fotografia de mai sus, un aspect din timpul vînzării 
obiectelor folosite de participanții la Jocurile Olimpice.
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